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EXECUTIVE SUMMARY 
 

 

Background and Methodology 
 

 CSIS is Canada's national security intelligence service. Its mandate and authorities are 

defined in the CSIS Act. CSIS investigates threats which may, on reasonable grounds, be suspected of 

posing a threat to the security of Canada. One of CSIS’ organizational objectives is to strengthen the trust 

and confidence of its stakeholders through the delivery of valuable results, and continued lawfulness and 

privacy protection. 

 

 As such, the primary objective of this research study is to measure public views towards CSIS 

(including levels of trust in the organization) against baseline measurements obtained in 2018 in order to 

shape communications strategies and to help measure their success. 

 

 The methodology for this study involved a bilingual, probability-based telephone survey of 

Canadians. In order to increase the proportion of younger Canadians (i.e. 18-34) in the sample, EKOS 

incorporated cell phone numbers into the sample.  

 

 In total, 1,204 Canadian adults aged 18 and over responded to the survey (594 landline 

respondents and 610 cell phone respondents). The margin of error associated with the total sample is +/- 

2.8 percentage points, 19 times out of 20. All data were statistically weighted by age, gender, and region to 

ensure the sample’s composition reflects that of the actual population of Canada according to Census data. 

The field dates for the survey were February 1-17, 2021. 

 

 

Survey Findings 
 

 Outlined below are key findings from this study. The remainder of this report describes survey 

results in more detail. Where available, results are tracked to the CSIS baseline survey conducted in 2018. 

 

Attitudes to Security and Privacy 
 

 Respondents were asked about how safety in Canada has evolved over the past five years. 

Six in ten (60 per cent) feel that Canada is no more or less dangerous than it was five years ago. Among 

those who suggested a shift, the lean is towards a more dangerous outlook, with one-quarter (25 per cent) 

saying that Canada has become more dangerous. Thirteen per cent believe that Canada has become a 

safer place over the past five years. Interestingly, despite the COVID-19 pandemic, Canadians’ views on 

how dangerous the country has become have remained largely stable since 2018. 
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 Survey results reveal moderate public trust in intelligence agencies, but also highlight the 

public’s concerns when it comes to the amount of private information that these organizations hold. Roughly 

half of Canadians agree that the federal government can be trusted to strike the right balance between 

security and civil liberties (56 per cent), and that Canadian intelligence agencies act within the law when 

collecting information about Canadians (49 per cent). Four in ten (41 per cent), however, expressed 

concerns about the information that intelligence agencies collect on them, and five in ten (52 per cent) 

disagree with the idea that police and intelligence agencies should be given additional powers to ensure 

security if it means curtailing personal privacy safeguards.  

 

 Tracking reveals that the proportion of Canadians who say they trust the federal government to 

strike a balance between security and civil liberties has remained largely stable since 2018. However, there 

has been a five point decrease in the proportion who feel Canadian intelligence agencies act within the law 

when they collect information about Canadians, and a six point decrease in agreement that police and 

intelligence agencies should have more power to ensure security if it means Canadians have to give up 

some personal privacy safeguards 

 

Familiarity with CSIS 
 

 Results suggest relatively limited awareness of CSIS. Respondents were asked, unaided, if 

they could name the organization that is responsible for investigating threats to Canada. Just three in ten 

(34 per cent) were able to identify the organization as CSIS, and six in ten (60 per cent) were unsure. These 

results are largely the same as those found in 2018. 

 

 Respondents were then given a brief description of CSIS and asked whether they had heard of 

the organization. While top-of-mind awareness of CSIS is quite low, results suggest that most Canadians 

are aware of the organization, even if they can not identify it by name. Six in ten (57 per cent) say they have 

heard something about CSIS, while an additional nine per cent believe they ‘may’ have heard something. 

One-third (32 per cent) do not recall seeing or hearing anything about the organization. Again, these results 

have remained largely stable over the past three years. 

 

Attitudes to CSIS 
 

 Results reveal that although awareness of the organization may be fairly low, Canadians place 

a great deal of importance on CSIS’ role in protecting Canada against terrorism and espionage threats. 

Seven in ten (68 per cent) rate CSIS’ mission as very important, while a further one in four (25 per cent) say 

it is somewhat important. Virtually no respondents (four per cent) believe that the responsibilities borne by 

CSIS are of little to no importance. These results have remained stable since 2018. 

 

 Results also reveal broad public confidence in CSIS. Consistent with 2018, more than eight in 

ten Canadians (84 per cent) indicate confidence in the organization, although the bulk of these individuals 

(63 per cent) expressed only ‘some’ confidence.  



 

 

  

 Echoing the findings in the previous section, survey results reveal wide-ranging trust in CSIS. 

Consistent with 2018 results, eight in ten Canadians (80 per cent) place at least some trust in CSIS’ ability to 

safeguard Canadians’ rights and freedoms, although most (63 per cent) say they ‘somewhat’ trust the 

organization.  

 

 Respondents were presented with a list of three examples of how CSIS has protected 

Canadians from terrorism and espionage and asked how each one would impact their support for CSIS’ 

activities. All three examples increased support for CSIS: nine in ten Canadians feel that they would be 

more likely to support CSIS upon learning that it has assisted in preventing acts of terrorism within Canada 

(90 per cent), that it has prevented suspected terrorists and spies from immigrating to Canada (86 per cent), 

or that it has caught foreign spies attempting to steal classified information (88 per cent). There has been a 

modest increase in support for CSIS activities based on the information provided in all three of these 

examples. 

 

 Despite high levels of trust in CSIS (and reflecting privacy concerns discussed earlier in the 

report), Canadians strongly prefer that CSIS err on the side of transparency rather than secrecy in its 

operations. Fully seven in ten respondents (69 per cent) believe that, while some level of secrecy is may be 

necessary, Canadians should know more about the information that CSIS collects. Only three in ten (27 per 

cent) feel the benefits of secrecy outweigh the risks. These results have remained largely stable since 2018. 

 

Threat Environment 
 

 The survey also included a number of new questions examining Canadians’ views on various 

threats to the country. When asked whether they were more concerned about religiously motivated violent 

extremism (RMVE) or about ideologically motivated violent extremism (IMVE). Results reveal that 

Canadians are somewhat more concerned about ideologically motivated extremism. More than half (53 per 

cent) express concern about IMVE, while three in ten (33 per cent) are more concerned about RMVE. 

 

 Respondents were then asked whether they were more concerned about espionage against 

classified government information or about economic espionage against Canadian companies. Results 

reveal somewhat mixed views on this issue. Half (50 per cent) feel that espionage against Canadian 

companies is more of a concern, and a similar proportion (42 per cent) feel that espionage against 

government is the greater concern. 

 

 Canadians were also asked to rank different threats to national security. Results reveal that, 

among the issues examined, respondents place cyber-attacks against critical infrastructure as the highest 

threat to national security (33 per cent). Terrorism (25 per cent) is seen as the second highest threat, 

followed by foreign governments trying to manipulate policies and outcomes in Canada (22 per cent). 

Terrorists and spies entering Canada, and espionage against government and Canadian companies are 

seen as lower level threats to national security. 
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 Finally, respondents were presented with a list of selected countries and asked to rank them 

based on their threat to Canadian interests. A clear majority (58 per cent) see China as the biggest threat to 

Canada, followed distantly by Russia (18 per cent), North Korea (10 per cent) and Syria (4 per cent). 
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1.  BACKGROUND AND 

METHODOLOGY 
 

1.1 BACKGROUND AND OBJECTIVES 
 

 CSIS is Canada's national security intelligence service. Its mandate and authorities are 

defined in the CSIS Act. CSIS investigates threats which may, on reasonable grounds, be suspected of 

posing a threat to the security of Canada. CSIS also has the authority to take measures to reduce these 

threats if there are reasonable grounds to believe that they pose a threat to national security. Finally, it 

provides the Government of Canada with intelligence products that help inform decision-makers about 

Canada’s security posture.  

 

 One of CSIS’ organizational objectives is to strengthen the trust and confidence of its 

stakeholders through the delivery of valuable results, and continued lawfulness and privacy protection. 

 

 As such, the primary objective of this research study is to measure public views towards CSIS 

(including levels of trust in the organization) against baseline measurements obtained in 2018 in order to 

shape communications strategies and to help measure their success. 

 

 More specifically, this survey aims to: 

› Measure views towards CSIS in order to help determine the success of future communications 

initiatives. 

› Better understand the public’s awareness and attitudes towards CSIS to help shape 

communications strategies. 

› Measure the public’s attitudes towards various threats to national security including how their 

views have shifted since the beginning of the COVID-19 pandemic. 
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1.2 METHODOLOGY 
 

 The methodology for this study involved a bilingual, probability-based telephone survey of 

Canadians. In order to increase the proportion of younger Canadians (i.e. 18-34) in the sample, EKOS 

incorporated cell phone numbers into the sample.  

 

 In total, 1,204 Canadian adults aged 18 and over responded to the survey (594 landline 

respondents and 610 cell phone respondents). The margin of error associated with the total sample is +/- 

2.8 percentage points, 19 times out of 20. All data were statistically weighted by age, gender, and region to 

ensure the sample’s composition reflects that of the actual population of Canada according to Census data. 

The field dates for the survey were February 1-17, 2021. 

 

 The response rate for this survey was 6.8 per cent. The response rate is calculated by dividing 

the in-scope responding (1,869) by the total (functional) sample (27,553) – see table below. 

 

 Total Numbers Attempted  35,528 

 Invalid numbers  7,975 

  Blocked 329  

  Business 607  

  Duplicate 126  

  Invalid 6913  

U Unresolved  16,769 

  No answer 0  

  Callbacks 16,769  

IS In-scope – Not responding  8,915 

  Household refusal 0  

  Respondent refusal 8,915  

  Selected respondent not available 0  

  Qualified respondent break-off 0  

R In-scope – Responding   1,869 

  Language problem 330  

  Quota filled  75  

  Other disqualify 260  

  Completed interviews 1,204  

 Total (U + IS + R) 27,553 

 RESPONSE RATE (R divided by Total) 6.8% 
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2.  ATTITUDES TO SECURITY AND 

PRIVACY 
 

 The survey included a number of broader questions related to safety, security, and privacy in 

Canada. Where available, results are tracked to the CSIS baseline survey conducted in 2018; tracking from 

earlier than 2018 is from EKOS’ Security Monitor syndicated study, or internal surveys conducted by EKOS. 

 

2.1 PERCEIVED DANGER IN CANADA 
 

 Respondents were asked about how safety in Canada has evolved over the past five years. 

Six in ten (60 per cent) feel that Canada is no more or less dangerous than it was five years ago. Among 

those who suggested a shift, the lean is towards a more dangerous outlook, with one-quarter (25 per cent) 

saying that Canada has become more dangerous. Thirteen per cent believe that Canada has become a 

safer place over the past five years. 

 

 Interestingly, despite the COVID-19 pandemic, Canadians’ views on how dangerous the 

country has become have remained largely stable since 2018 

› Those ages 65 and up are more likely to perceive an increase in the level of danger facing the 

country (39 per cent, compared to 25 per cent on average). 
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2.2 VIEWS ON CANADIAN INTELLIGENCE 

AGENCIES 
 

 Results reveal moderate public trust in intelligence agencies, but also highlight the public’s 

concerns when it comes to the amount of private information that these organizations hold. Roughly half of 

Canadians agree that the federal government can be trusted to strike the right balance between security 

and civil liberties (56 per cent, compared to 27 per cent who disagree), and that Canadian intelligence 

agencies act within the law when collecting information about Canadians (49 per cent versus 19 per cent). 

 

 Four in ten (41 per cent), however, express concerns about the information that intelligence 

agencies collect on them, and the majority of Canadians (52 per cent) disagree with the idea that police and 

intelligence agencies should be given additional powers to ensure security if it means curtailing personal 

privacy safeguards.  

 

 Tracking reveals that the proportion of Canadians who say they trust the federal government 

to strike a balance between security and civil liberties has remained largely stable since 2018. However, 

there has been a five point decrease in the proportion who feel Canadian intelligence agencies act within 

the law when they collect information about Canadians, and a six point decrease in agreement that police 

and intelligence agencies should have more power to ensure security if it means Canadians have to give up 

some personal privacy safeguards 

› Compared to women, men are more likely to disagree that police and intelligence agencies 

should be given additional powers (58 per cent versus 46 per cent) or that the Government of 

Canada can be trusted to balance security with civil liberties (32 per cent versus 22 per cent). 

› Those under of age of 35 express greater opposition to providing more powers to police and 

intelligence agencies (63 per cent disagree, compared to 39 per cent among those ages 65 

and over). 

› Residents of Alberta are more likely to disagree that the federal government can be trusted to 

strike a balance between security and civil freedoms (39 per cent, compared to 27 per cent 

nationally). 

› University graduates are more likely to trust the federal government to strike a balance 

between security and civil freedoms (61 per cent). Those with an annual household income of 

$20,000 or less are also more apt to say that the federal government can be trusted on this 

issue (67 per cent, compared to 56 per cent on average). 

› The likelihood of disagreeing that information collected by intelligence agencies is cause for 

concern rises with household income (from 34 per cent among those earning less than 

$20,000 to 45 per cent among those earning $150,000 or more). 
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3.  FAMILIARITY WITH CSIS 
 

 The survey also examined Canadians’ awareness and attitudes toward CSIS. 

 

3.1 AWARENESS OF CSIS 
 

 Results suggest relatively limited awareness of CSIS. Respondents were asked, unaided, if 

they could name the organization that is responsible for investigating threats to Canada. Just three in ten 

(34 per cent) were able to identify the organization as CSIS, and six in ten (60 per cent) were unsure. A 

handful of other respondents incorrectly named another agency, such as the RCMP. These results are 

largely the same as those found in 2018. 

› Men are relatively more likely to identify CSIS as the agency that is responsible for addressing 

threats to Canadian security (40 per cent, compared to 28 per cent of women). 

› Residents of Quebec are the least likely to recognize CSIS (13 per cent, compared to 34 per 

cent nationally). 

› The likelihood of correctly identifying CSIS rises with both educational attainment (from 21 per 

cent among high school educated to 41 per cent among university graduates) and household 

income (from 11 per cent among those earning less than $20,000 to 45 per cent among those 

earning $150,000 or more). 
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3.2 FAMILIARITY WITH CSIS 
 

 Respondents were then given a brief description of CSIS and asked whether they had heard 

of the organization. While top-of-mind awareness of CSIS is quite low, results suggest that most Canadians 

are aware of the organization, even if they can not identify it by name. Six in ten (57 per cent) say they have 

heard something about CSIS, while an additional nine per cent believe they ‘may’ have heard something. 

One-third (32 per cent) do not recall seeing or hearing anything about the organization. Again, these results 

have remained largely stable over the past three years. 

› Those under the age of 35 are less likely to say they have heard of something about CSIS (51 

per cent, compared to 57 per cent on average). 

› Once again, Quebeckers are the least likely to say they have heard of the organization (36 per 

cent, compared to 57 per cent nationally). 

› The likelihood of recognizing CSIS rises progressively with educational attainment (from 44 

per cent among high school educated to 65 per cent among university graduates) and 

household income (from 39 per cent among those earning less than $20,000 to 78 per cent 

among those earning $150,000 or more). 
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4.  ATTITUDES TO CSIS 
 

4.1 PERCEIVED IMPORTANCE OF CSIS 
 

 Results reveal that although awareness of the organization may be fairly low, Canadians place 

a great deal of importance on CSIS’ role in protecting Canada against terrorism and espionage threats. 

Seven in ten (68 per cent) rate CSIS’ mission as very important, while a further one in four (25 per cent) say 

it is somewhat important. Virtually no respondents (four per cent) believe that the responsibilities borne by 

CSIS are of little to no importance. These results have remained stable since 2018. 
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4.2 CONFIDENCE IN CSIS 
 

 Results also reveal broad public confidence in CSIS. Consistent with 2018, more than eight in 

ten Canadians (84 per cent) indicate confidence in the organization, although the bulk of these individuals 

(63 per cent) expressed only ‘some’ confidence. Just one in ten (nine per cent) say they have a limited 

degree of confidence, and three per cent have no confidence at all. 
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4.3 TRUST IN CSIS TO SAFEGUARD CANADIAN 

RIGHTS 
 

 Echoing the findings in the previous section, survey results reveal wide-ranging trust in CSIS. 

Consistent with 2018 results, eight in ten Canadians (80 per cent) place at least some trust in CSIS’ ability 

to safeguard Canadians’ rights and freedoms, although most (63 per cent) say they ‘somewhat’ trust the 

organization. Only one in ten (11 per cent) express reservations about CSIS’ ability to uphold Canadian 

rights, and five per cent say they do not trust the organization at all.  
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4.4 IMPACT OF INFORMATION ON SUPPORT FOR 

CSIS 
 

 Respondents were presented with a list of three examples of how CSIS has protected 

Canadians from terrorism and espionage and asked how each one would impact their support for CSIS’ 

activities. All three examples increased support for CSIS: nine in ten Canadians feel that they would be 

more likely to support CSIS upon learning that it has assisted in preventing acts of terrorism within Canada 

(90 per cent), that it has prevented suspected terrorists and spies from immigrating to Canada (86 per cent), 

or that it has caught foreign spies attempting to steal classified information (88 per cent). There has been a 

modest increase in support for CSIS activities based on the information provided in all three of these 

examples. 

› Those with a university education express comparatively more support for the organization 

when informed that CSIS has apprehended foreign spies attempting to steal top secret 

information (91 per cent, compared to 83 per cent of those with a high school education). 

› Those with a household income of $80,000 or more are consistently more likely to rate these 

statements as compelling reasons to support CSIS. 
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4.5 VIEWS ON SECRECY WITHIN CSIS 
 

 Despite high levels of trust in CSIS (and reflecting privacy concerns discussed earlier in the 

report), Canadians strongly prefer that CSIS err on the side of transparency rather than secrecy in its 

operations. Fully seven in ten respondents (69 per cent) believe that, while some level of secrecy may be 

necessary, Canadians should know more about the information that CSIS collects. Only three in ten (27 per 

cent) feel the benefits of secrecy outweigh the risks. These results have remained largely stable since 2018. 

› Residents of Saskatchewan and Manitoba are more likely to say that CSIS should lean more 

heavily towards secrecy (38 per cent, compared to 27 per cent nationally). 
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3

3

68

69

29

27

February 2021

March 2018

BASE: Canadians; February 1-17,2021, n=1,204, MOE +/- 2.82%, 19 times out of 20

BASE: Canadians; March 12-21, 2018, n=1,221, MOE +/- 2.8%, 19 times out of 20

Q. Which of the following comes closest to your own point of 
view?

Views on secrecy within CSIS

Secrecy is crucial to the work that CSIS does to keep Canada safe, since secrecy 
prevents criminals, terrorists and hostile foreign entities from knowing what we 
know and how we know it

Some level of secrecy may be important to the work that CSIS does, but 
Canadians have the right to know more about information the government collects 
and the purposes it has for collecting it

DK/NR
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5.  THREAT ENVIRONMENT 
 

 The survey also included a number of new questions examining Canadians’ views on various 

threats to the country. 

 

5.1 PRIMARY TERRORISM CONCERN 
 

 Respondents were asked whether they were more concerned about religiously motivated 

violent extremism (RMVE) or about ideologically motivated violent extremism (IMVE). Results reveal that 

Canadians are somewhat more concerned about ideologically motivated extremism. More than half (53 per 

cent) express concern about IMVE, while three in ten (33 per cent) are more concerned about RMVE. 

Fourteen per cent are unsure. 

› Those under the age of 35 express greater fear of IMVE (64 per cent, compared to 47 per cent 

among those ages 65 and over). 

› Residents of Atlantic Canada (64 per cent) and university graduates (58 per cent) are also 

more concerned about violent extremism motivated by ideological ideas. 
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53

14
33

Religiously motivated
violent extremism

Ideologically motivated
violent extremism

DK/NR

Q. Violent extremism takes many forms. Would you say you are 
more concerned about religiously motivated violent extremism 
(e.g. Al-Qaeda and ISIS) or ideologically motivated violent 
extremism (e.g. neo-Nazi groups)?

Primary terrorism concern

BASE: Canadians; February 1-17,2021, n=1,204, MOE +/- 2.82%, 19 times out of 20  



 

 

24 

5.2 PRIMARY ESPIONAGE CONCERN 
 

 Respondents were then asked whether they were more concerned about espionage against 

classified government information or about economic espionage against Canadian companies. Results 

reveal somewhat mixed views on this issue. Half (50 per cent) feel that espionage against Canadian 

companies is more of a concern, and a similar proportion (42 per cent) feel that espionage against 

government is the greater concern. 

› Men are more likely to express concern about espionage against Canadian companies (56 per 

cent, compared to 44 per cent of women). 

› Those with a household income less than $20,000 (56 per cent) and residents of BC (50%) 

are more likely to express concern about espionage against government. 

› High school graduates express less concern about espionage against Canadian companies 

(43 per cent, compared to 53 per cent of university graduates). 
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50

8

42

Espionage against
government

Espionage against
Canadian companies

DK/NR

Q. Espionage takes many forms. Would you say you are more 
concerned about espionage against classified government 
information (e.g. stealing military secrets) or economic 
espionage against Canadian companies (e.g. stealing 
patents and technology)?

Primary espionage concern

BASE: Canadians; February 1-17,2021, n=1,204, MOE +/- 2.82%, 19 times out of 20  



 

 

  

5.3 RANKING OF THREATS TO NATIONAL 

SECURITY 
 

 Canadians were also asked to rank different threats to national security. Results reveal that, 

among the issues examined, respondents place cyber-attacks against critical infrastructure as the highest 

threat to national security (33 per cent). Terrorism (25 per cent) is seen as the second highest threat, 

followed by foreign governments trying to manipulate policies and outcomes in Canada (22 per cent). 

Terrorists and spies entering Canada, and espionage against government and Canadian companies are 

seen as lower level threats to national security. 

› Residents of Quebec (38 per cent) and university graduates (37 per cent) are particularly likely 

to feel that cyber-attacks against critical infrastructure is the most significant threat. 

› Those earning less than $20,000 (37 per cent) and women (28 per cent) are more likely to see 

terrorism as the most critical threat to national security. 

› Residents of BC are more likely to consider foreign governments that try to manipulate policies 

and outcomes in Canada as a threat (35 per cent, compared to 22 per cent on average. 

› Men are more likely to feel that foreign governments trying to manipulate policies and 

outcomes in Canada are a threat to national security (26 per cent, versus 18 per cent of 

women). 
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21

22

18

13

25

22

20

19

13

25

23

16

19

18

18

21

19

19

23

8

13

22

25

33

Lowest 4th highest 3rd highest 2nd highest Highest

Terrorists and spies entering Canada

Foreign governments trying to manipulate 
policies and outcomes in Canada

Terrorism

Espionage against government and 
Canadian companies

Cyber-attacks against critical 
infrastructure

Q. What do you consider to be the most critical threat to national 
security? Rank them from highest to lowest:

Ranking of threats to national security

BASE: Canadians; February 1-17,2021, n=1,204, MOE +/- 2.82%, 19 times out of 20  



 

 

26 

5.4 RANKING OF THREATS TO CANADIAN 

INTERESTS 
 

 Respondents were then presented with a list of selected countries and asked to rank them 

based on their threat to Canadian interests. A clear majority (58 per cent) see China as the biggest threat to 

Canada, followed distantly by Russia (18 per cent), North Korea (10 per cent) and Syria (4 per cent).  

› Men (65 per cent) and those aged 55 to 64 (65 per cent) are particularly likely to see China as 

the greatest threat. 

› Women are more likely to rank Russia as the biggest threat to Canada (20 per cent, compared 

to 15 per cent of men). 

› Those earning $80,000 to $100,000 (16 per cent), those aged 35 to 44 (15 per cent) and 

Quebeckers (15 per cent) are more likely to see North Korea as the greatest threat. 
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4

5

45

25

13

6

22

37

20

11

10

18

45

20

4

10

18

58

Lowest 4th highest 3rd highest 2nd highest Highest

Syria

North Korea

China

Russia

Q. Which country do you believe is the biggest threat to 
Canadian interests? Rank them from highest to lowest:

Ranking of threats to Canadian interests

BASE: Canadians; February 1-17,2021, n=1,204, MOE +/- 2.82%, 19 times out of 20  
 



 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

APPENDIX A 

QUESTIONNAIRE 
 





 

 

  

PINTRO 

Hello/Bonjour,  

 My name is __________ from EKOS Research Associates, the Government of Canada is 

conducting a research survey on issues of interest to Canadians. The survey takes between 

7 and 10 minutes to complete. Your participation is voluntary and completely confidential. 

 May I continue? 

 Would you prefer that I continue in English or French? Préférez-vous continuer en français 

ou en anglais? 

INTERVIEWER NOTE: If respondent prefers French, switch language or, if cannot conduct in French, 

read: "Je vous remercie. Quelqu'un vous rappellera bientôt pour mener le sondage en français." 

Continue ..................................................................................................................... 1       

Refuse (THANK & TERMINATE) ........................................................................... 9  ->THNK2     

 

 

PRIV  

 This call may be recorded for quality control or training purposes. 

 

 

QAGEX 

 In what year were you born? 

NOTE: ANSWER THE FULL YEAR, I.E. 1977 as "1977" 

Year : .......................................................................................................................... 1  >      

No response .............................................................................................................. 99       

 

 

 

 

QAGEY 

If... QAGEX = 99 

 Would you be willing to tell me in which of the following age categories you belong? 

18-24 years ................................................................................................................. 1       

25-34 years ................................................................................................................. 2       

35-44 years ................................................................................................................. 3       

45-54 years ................................................................................................................. 4       

55-64 years ................................................................................................................. 5       

65 years or older ......................................................................................................... 6       

(DO NOT READ)Refuse.......................................................................................... 99       

 

 

QPROV 

 In which province or territory do you live? 



 

 

 

British Columbia ........................................................................................................ 1       

Alberta ........................................................................................................................ 2       

Saskatchewan ............................................................................................................. 3       

Manitoba ..................................................................................................................... 4       

Ontario ........................................................................................................................ 5       

Quebec ........................................................................................................................ 6       

New Brunswick .......................................................................................................... 7       

Nova Scotia ................................................................................................................ 8       

Prince Edward Island .................................................................................................. 9       

Newfoundland and Labrador .................................................................................... 10       

Yukon ....................................................................................................................... 11       

Nunavut .................................................................................................................... 12       

Northwest Territories ................................................................................................ 13       

(DO NOT READ)Prefer not to say .......................................................................... 98  SX ->THNK2     

 

 

QGENDR 

 DO NOT ASK - INTERVIEWER RECORD GENDER 

Male ............................................................................................................................ 1       

Female ........................................................................................................................ 2       

Other ........................................................................................................................... 3       

Prefer not to answer .................................................................................................. 98       

 

 

Q1 

 As you may be aware, there is a government agency that is responsible for investigating 

threats to Canada such as terrorism, espionage, and the proliferation of weapons of mass 

destruction. 

 

Can you name this agency? 

DO NOT READ LIST 

The Canadian Security Intelligence Service (CSIS) ................................................... 1       

The Royal Canadian Mounted Police (RCMP) .......................................................... 2       

The Communications Security Establishment (CSE) ................................................. 3       

Department of National Defence (aka the Canadian Armed Forces) ......................... 4       

Global Affairs Canada (aka DFAIT or Foreign Affairs) ............................................ 5       

Bureau of Intelligence Analysis ................................................................................. 6       

Bureau of Economic Intelligence ............................................................................... 7       

Other (Please specify) ............................................................................................... 77  B      

Don't know/No response ........................................................................................... 99       

 

 

B1 

 Do you feel that, overall, Canada is safer, more dangerous or about the same as it was five 

years ago? 



 

 

  

Safer ........................................................................................................................... 1       

More dangerous .......................................................................................................... 2       

About the same ........................................................................................................... 3       

Don't know/No response ........................................................................................... 99       

 

 

PB2  

 To what extent do you agree or disagree with each of the following statements. Please rate 

your response on a scale of 1 to 7, where 1 means "strongly disagree," 7 means "strongly 

agree," and the mid-point 4 means you neither agree nor disagree. 

 

 

B2A 

 I can trust the Government of Canada to strike the right balance between security and civil liberties. 

Strongly disagree 1 ..................................................................................................... 1       

2 .................................................................................................................................. 2       

3 .................................................................................................................................. 3       

Neither agree nor disagree 4 ....................................................................................... 4       

5 .................................................................................................................................. 5       

6 .................................................................................................................................. 6       

Strongly agree 7 .......................................................................................................... 7       

Don't Know/ No response ......................................................................................... 99  B      

 

 

B2B 

 Police and intelligence agencies should have more powers to ensure security even if it means Canadians 

have to give up some personal privacy safeguards. 

Strongly disagree 1 ..................................................................................................... 1       

2 .................................................................................................................................. 2       

3 .................................................................................................................................. 3       

Neither agree nor disagree 4 ....................................................................................... 4       

5 .................................................................................................................................. 5       

6 .................................................................................................................................. 6       

Strongly agree 7 .......................................................................................................... 7       

Don't Know/ No response ......................................................................................... 99  B      

 

 

B2C 

 Canadian intelligence agencies act within the law when they collect information about Canadians. 

Strongly disagree 1 ..................................................................................................... 1       

2 .................................................................................................................................. 2       

3 .................................................................................................................................. 3       

Neither agree nor disagree 4 ....................................................................................... 4       

5 .................................................................................................................................. 5       

6 .................................................................................................................................. 6       

Strongly agree 7 .......................................................................................................... 7       

Don't Know/ No response ......................................................................................... 99  B      

 

 



 

 

 

B2D 

 I am concerned about information that government intelligence agencies may be collecting about me. 

Strongly disagree 1 ..................................................................................................... 1       

2 .................................................................................................................................. 2       

3 .................................................................................................................................. 3       

Neither agree nor disagree 4 ....................................................................................... 4       

5 .................................................................................................................................. 5       

6 .................................................................................................................................. 6       

Strongly agree 7 .......................................................................................................... 7       

Don't Know/ No response ......................................................................................... 99  B      

 

 

C1 

 The Canadian Security intelligence Service, or CSIS, is the federal government agency 

responsible for investigating threats of terrorism, espionage and weapons of mass 

destruction, and advising government about these threats. Based on this description, would 

you say that you have ever heard, seen or read anything about CSIS? 

Yes .............................................................................................................................. 1       

Maybe ......................................................................................................................... 2       

No ............................................................................................................................... 3       

Don't know/No response ........................................................................................... 99       

 

 

C2 

 Based on the description provided and what you may know about CSIS, would you say 

that its mission is very important, somewhat important, not very important or not at all 

important to Canada's national security? 

Very important............................................................................................................ 1       

Somewhat important ................................................................................................... 2       

Not very important ..................................................................................................... 3       

Not at all important ..................................................................................................... 4       

Don't know/No response ........................................................................................... 99       

 

 

C3 

 To what extent would you say that you have confidence in CSIS' ability to keep Canadians 

safe from threats of terrorism, espionage foreign interference and weapons of mass 

destruction? Would you say you have a great deal of confidence, some confidence, not very 

much confidence, or no confidence at all in CSIS' ability to keep Canadians safe? 

A great deal of confidence .......................................................................................... 1       

Some confidence ........................................................................................................ 2       

Not very much confidence .......................................................................................... 3       

No confidence at all .................................................................................................... 4       

Don't know/No response ........................................................................................... 99       

 

 



 

 

  

C4 

 To what extent would you say that you trust CSIS to safeguard Canadians' rights and 

freedoms in fulfilling its mandate?   Would you say you completely trust, somewhat trust, 

do not trust very much or do not trust CSIS at all to safeguard Canadians' rights and 

freedoms? 

Completely trust ......................................................................................................... 1       

Somewhat trust ........................................................................................................... 2       

Do not trust very much ............................................................................................... 3       

Do not trust at all ........................................................................................................ 4       

Don't know/No response ........................................................................................... 99       

 

 

PC5  

 Would you be much more likely, somewhat more likely, somewhat less likely or much less 

likely to support the activities of CSIS if you knew the following? 

 

 

C5A 

 CSIS has assisted in preventing acts of terrorism within Canada 

Much more likely to support ...................................................................................... 1       

Somewhat more likely to support ............................................................................... 2       

Somewhat less likely to support ................................................................................. 3       

Much less likely to support ......................................................................................... 4       

Don't Know/ No response ......................................................................................... 99  B      

 

 

C5B 

 CSIS has caught foreign spies attempting to steal classified information from Canada 

Much more likely to support ...................................................................................... 1       

Somewhat more likely to support ............................................................................... 2       

Somewhat less likely to support ................................................................................. 3       

Much less likely to support ......................................................................................... 4       

Don't Know/ No response ......................................................................................... 99  B      

 

 

C5C 

 CSIS has helped prevent suspected terrorists and spies from immigrating to Canada 

Much more likely to support ...................................................................................... 1       

Somewhat more likely to support ............................................................................... 2       

Somewhat less likely to support ................................................................................. 3       

Much less likely to support ......................................................................................... 4       

Don't Know/ No response ......................................................................................... 99  B      

 

 

C6 

 Which of the following comes closest to your own point of view? 



 

 

 

READ 

Secrecy is crucial to the work that CSIS does to keep Canada safe, since secrecy 

prevents criminals, terrorists and hostile foreign entities from knowing what we 

know and how we know it. ......................................................................................... 1       

OR .............................................................................................................................. 2  NB      

Some level of secrecy may be important to the work that CSIS does, but 

Canadians have the right to know more about information the government 

collects and the purposes it has for collecting it. ........................................................ 3       

Don't Know/No response .......................................................................................... 99  B      

 

 

D1 

 Violent extremism takes many forms. Would you say you are more concerned about 

religiously motivated violent extremism (e.g. Al-Qaeda and ISIS) or ideologically 

motivated violent extremism (e.g. neo-Nazi groups)? 

RMVE (Religiously motivated violent extremism) .................................................... 1       

OR .............................................................................................................................. 2  NB      

IMVE (Ideologically motivated violent extremism)................................................... 3       

Don't Know/No response .......................................................................................... 99  B      

 

 

D2 

 Espionage takes many forms. Would you say you are more concerned about espionage 

against classified government information (e.g. stealing military secrets) or economic 

espionage against Canadian companies (e.g. stealing patents and technology)? 

Espionage against government ................................................................................... 1       

OR .............................................................................................................................. 2  NB      

Espionage against Canadian companies ..................................................................... 3       

Don't Know/No response .......................................................................................... 99  B      

 

 

D3P  

 What do you consider to be the most critical threat to national security? Rank them from 

highest to lowest: 

(Select one as 1 "Lowest", one as 2, 3, 4, and one as 5 "Highest.) 

 

 

D3A 

 Lowest 

1 



 

 

  

Espionage against government and Canadian companies .......................................... 1       

Terrorism .................................................................................................................... 2       

Cyber-attacks against critical infrastructure ............................................................... 3       

Terrorists and spies entering Canada .......................................................................... 4       

Foreign governments trying to manipulate policies and outcomes in Canada ............ 5       

Don't Know/No response ............................................................................................ 9  B      

 

 

D3B 

 2 

Espionage against government and Canadian companies .......................................... 1       

Terrorism .................................................................................................................... 2       

Cyber-attacks against critical infrastructure ............................................................... 3       

Terrorists and spies entering Canada .......................................................................... 4       

Foreign governments trying to manipulate policies and outcomes in Canada ............ 5       

Don't Know/No response ............................................................................................ 9  B      

 

 

D3C 

 3 

Espionage against government and Canadian companies .......................................... 1       

Terrorism .................................................................................................................... 2       

Cyber-attacks against critical infrastructure ............................................................... 3       

Terrorists and spies entering Canada .......................................................................... 4       

Foreign governments trying to manipulate policies and outcomes in Canada ............ 5       

Don't Know/No response ............................................................................................ 9  B      

 

 

D3D 

 4 

Espionage against government and Canadian companies .......................................... 1       

Terrorism .................................................................................................................... 2       

Cyber-attacks against critical infrastructure ............................................................... 3       

Terrorists and spies entering Canada .......................................................................... 4       

Foreign governments trying to manipulate policies and outcomes in Canada ............ 5       

Don't Know/No response ............................................................................................ 9  B      

 

 

D3E 

 Highest 

5 

Espionage against government and Canadian companies .......................................... 1       

Terrorism .................................................................................................................... 2       

Cyber-attacks against critical infrastructure ............................................................... 3       

Terrorists and spies entering Canada .......................................................................... 4       

Foreign governments trying to manipulate policies and outcomes in Canada ............ 5       

Don't Know/No response ............................................................................................ 9  B      

 

 



 

 

 

D4P  

 Which country do you believe is the biggest threat to Canadian interests? Rank them from 

highest to lowest: 

(Select one as 1 "Lowest", one as 2, 3, 4, and one as 5 "Highest.) 

 

 

D4A 

 Lowest 

1 

China .......................................................................................................................... 1       

North Korea ................................................................................................................ 2       

Russia ......................................................................................................................... 3       

Syria ........................................................................................................................... 4       

Other (please specify) :   ........................................................................................... 77  B      

Don't Know/No response ............................................................................................ 9  B      

 

 

D4B 

 2 

China .......................................................................................................................... 1       

North Korea ................................................................................................................ 2       

Russia ......................................................................................................................... 3       

Syria ........................................................................................................................... 4       

Other (please specify) :   ........................................................................................... 77  B      

Don't Know/No response ............................................................................................ 9  B      

 

 

D4C 

 3 

China .......................................................................................................................... 1       

North Korea ................................................................................................................ 2       

Russia ......................................................................................................................... 3       

Syria ........................................................................................................................... 4       

Other (please specify) :   ........................................................................................... 77  B      

Don't Know/No response ............................................................................................ 9  B      

 

 

D4D 

 4 

China .......................................................................................................................... 1       

North Korea ................................................................................................................ 2       

Russia ......................................................................................................................... 3       

Syria ........................................................................................................................... 4       

Other (please specify) :   ........................................................................................... 77  B      

Don't Know/No response ............................................................................................ 9  B      

 

 



 

 

  

D4E 

 Highest 

5 

China .......................................................................................................................... 1       

North Korea ................................................................................................................ 2       

Russia ......................................................................................................................... 3       

Syria ........................................................................................................................... 4       

Other (please specify) :   ........................................................................................... 77  B      

Don't Know/No response ............................................................................................ 9  B      

 

 

DENIM  

 Now I have a few more questions to be used for statistical purposes only. 

 

 

QEDUC 

 What is the highest level of schooling that you have completed? 

READ LIST - ACCEPT ONE RESPONSE 

Less than High School diploma or equivalent                      ....................................... 1       

High School diploma or equivalent                                ............................................. 2       

Registered Apprenticeship or other trades certificate or diploma ............................... 3       

College, CEGEP or other non-university certificate or diploma    ............................. 4       

University certificate or diploma below bachelor's level         .................................... 5       

Bachelor's degree                                                ......................................................... 6       

Post graduate degree above bachelor's level                      .......................................... 7       

Prefer not to answer .................................................................................................. 99       

 

 

QEMPLOY 

 What is your current employment status? 

DO NOT READ LIST - ACCEPT ONE RESPONSE 

Employed full-time for pay (i.e. more than 30 hours) ................................................ 1       

Employed part-time for pay ........................................................................................ 2       

Self-employed ............................................................................................................ 3       

Unemployed, and currently seeking work .................................................................. 4       

Homemaker ................................................................................................................ 5       

Student ........................................................................................................................ 6       

Disabled ...................................................................................................................... 7       

Retired ........................................................................................................................ 8       

Other (Please specify) ............................................................................................... 77  X      

(DO NOT READ)Don't know/No response ............................................................. 99  X      

 

 

INC 

 Which of the following best describes your total household income? That is, the total 

income of all persons in your household combined, before taxes. Is it...? 

READ LIST - ACCEPT ONE RESPONSE 



 

 

 

<$20,000 ..................................................................................................................... 1       

$20,000-$39,999 ......................................................................................................... 2       

$40,000-$59,999 ......................................................................................................... 3       

$60,000-$79,999 ......................................................................................................... 4       

$80,000-$99,999 ......................................................................................................... 5       

$100,000-$149,999 ..................................................................................................... 6       

$150,000 or more........................................................................................................ 7       

Don't know/No response ........................................................................................... 99       

 

 

 

THNK  

 That concludes the survey. Thank you very much for your thoughtful feedback. It is much 

appreciated. 

 

 

THNK2  

Thank you for your cooperation! Based on the information you have provided, 

unfortunately you are not eligible to complete the remainder of this survey. 

 

 

 

 

 



 

 

  

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

APPENDIX B 

DATA TABLES 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Age 

    Gender Age Region Education Income 

  Total M F <35 35-44 45-54 55-64 65 up BC TR AB SK MB ON QC ATL ES HS Coll Univ <20 20-40 40-60 60-80 
80-
100 

100-
150 150+ 

AGEX 

 

                        

Weighted Total: 1204 583 616 327 293 115 209 251 168 134 79 462 279 82 233 411 543 56 125 143 164 130 210 204 

Total: 1204 619 580 225 180 205 235 351 171 149 58 448 287 91 248 415 522 57 130 143 162 123 197 201 

<35 27% 

 

30% 

++ 

24% 

-- 

100

% 
++++ 

0% 

---- 

0% 

---- 

0% 

---- 

0% 

---- 

27% 

 

28% 

 

27% 

 

28% 

 

27% 

 

24% 

 

28% 

 

22% 

--- 

31% 

+++ 

32% 

 

28% 

 

33% 

+ 

26% 

 

30% 

 

30% 

 

25% 

 

35-44 24% 
 

24% 
 

25% 
 

0% 
---- 

100
% 

++++ 

0% 
---- 

0% 
---- 

0% 
---- 

25% 
 

29% 
 

19% 
 

23% 
 

26% 
 

22% 
 

14% 
---- 

27% 
 

27% 
+ 

5% 
---- 

15% 
--- 

16% 
-- 

28% 
 

31% 
+ 

30% 
+ 

35% 
++++ 

45-54 10% 
 

9% 
 

10% 
 

0% 
---- 

0% 
---- 

100
% 

++++ 

0% 
---- 

0% 
---- 

10% 
 

9% 
 

8% 
 

10% 
 

12% 
 

4% 
- 

7% 
- 

10% 
 

10% 
 

1% 
-- 

5% 
- 

5% 
-- 

7% 
 

12% 
 

12% 
 

17% 
++++ 

55-64 17% 

 

17% 

 

17% 

 

0% 

---- 

0% 

---- 

0% 

---- 

100

% 
++++ 

0% 

---- 

12% 

-- 

15% 

 

26% 

+ 

19% 

 

16% 

 

22% 

 

20% 

 

19% 

 

15% 

- 

15% 

 

18% 

 

17% 

 

16% 

 

11% 

- 

20% 

 

14% 

 

65 up 21% 
 

19% 
- 

23% 
+ 

0% 
---- 

0% 
---- 

0% 
---- 

0% 
---- 

100
% 

++++ 

26% 
+ 

19% 
 

19% 
 

20% 
 

19% 
 

27% 
 

31% 
++++ 

21% 
 

16% 
---- 

42% 
++++ 

34% 
++++ 

29% 
++ 

22% 
 

15% 
- 

8% 
---- 

9% 
---- 

No response 1% 
 

1% 
 

1% 
 

0% 
 

0% 
 

0% 
 

0% 
 

0% 
 

1% 
 

0% 
 

1% 
 

1% 
 

0% 
 

1% 
 

1% 
 

1% 
 

0% 
 

5% 
 

0% 
 

1% 
 

0% 
 

1% 
 

0% 
 

0% 
 

Chi2: - -  99.9     -      99.9   99.9       

Margin of Error,around 50% 2.82 3.94 4.07 6.53 7.30 6.84 6.39 5.23 7.49 8.03 12.87 4.63 5.78 10.27 6.22 4.81 4.29 12.98 8.60 8.20 7.70 8.84 6.98 6.91 

 
 



 

 

  

 

In which province or territory do you live? 
    Gender Age Region Education Income 

  Total M F <35 35-44 45-54 55-64 65 up BC TR AB SK MB ON QC ATL ES HS Coll Univ <20 20-40 40-60 60-80 
80-
100 

100-
150 150+ 

PROVINCE 
 

                        

Weighted Total: 1204 583 616 327 293 115 209 251 168 134 79 462 279 82 233 411 543 56 125 143 164 130 210 204 

Total: 1204 619 580 225 180 205 235 351 171 149 58 448 287 91 248 415 522 57 130 143 162 123 197 201 

British Columbia 14% 

 

14% 

 

13% 

 

14% 

 

14% 

 

13% 

 

9% 

-- 

17% 

++ 

99% 

++++ 

0% 

---- 

0% 

--- 

0% 

---- 

0% 

---- 

0% 

---- 

11% 

 

14% 

 

15% 

 

15% 

 

9% 

- 

14% 

 

11% 

 

13% 

 

14% 

 

14% 

 

Alberta 11% 

 

11% 

 

11% 

 

11% 

 

13% 

 

11% 

 

10% 

 

10% 

 

0% 

---- 

100

% 
++++ 

0% 

--- 

0% 

---- 

0% 

---- 

0% 

---- 

11% 

 

10% 

 

12% 

 

3% 

- 

7% 

 

11% 

 

9% 

 

9% 

 

11% 

 

18% 

++++ 

Saskatchewan 3% 
 

4% 
 

2% 
 

3% 
 

2% 
 

3% 
 

6% 
++ 

3% 
 

0% 
-- 

0% 
-- 

46% 
++++ 

0% 
---- 

0% 
---- 

0% 
- 

3% 
 

4% 
 

2% 
 

11% 
++++ 

3% 
 

2% 
 

4% 
 

2% 
 

3% 
 

2% 
 

Manitoba 4% 
 

4% 
 

3% 
- 

4% 
 

3% 
 

3% 
 

4% 
 

3% 
 

0% 
--- 

0% 
-- 

54% 
++++ 

0% 
---- 

0% 
---- 

0% 
- 

4% 
 

5% 
++ 

2% 
-- 

4% 
 

6% 
 

6% 
+ 

2% 
 

2% 
 

3% 
 

4% 
 

Ontario 38% 

 

38% 

 

39% 

 

39% 

 

37% 

 

39% 

 

41% 

 

36% 

 

0% 

---- 

0% 

---- 

0% 

---- 

100

% 
++++ 

0% 

---- 

0% 

---- 

45% 

++ 

36% 

 

38% 

 

29% 

 

30% 

-- 

36% 

 

43% 

 

41% 

 

41% 

 

40% 

 

Quebec 23% 
 

22% 
 

24% 
 

23% 
 

24% 
 

28% 
 

21% 
 

22% 
 

0% 
---- 

0% 
---- 

0% 
---- 

0% 
---- 

100
% 

++++ 

0% 
---- 

18% 
-- 

23% 
 

26% 
+ 

28% 
 

37% 
++++ 

24% 
 

22% 
 

27% 
 

21% 
 

17% 
-- 

New Brunswick 2% 
 

2% 
 

2% 
 

2% 
 

2% 
 

1% 
 

2% 
 

3% 
 

0% 
-- 

0% 
- 

0% 
 

0% 
---- 

0% 
--- 

32% 
++++ 

2% 
 

3% 
 

2% 
 

4% 
 

2% 
 

0% 
 

4% 
 

2% 
 

3% 
 

0% 
-- 

Nova Scotia 3% 
 

2% 
 

3% 
 

2% 
 

2% 
 

1% 
 

3% 
 

5% 
++ 

0% 
-- 

0% 
-- 

0% 
 

0% 
---- 

0% 
--- 

39% 
++++ 

4% 
+ 

3% 
 

2% 
 

6% 
 

5% 
 

4% 
 

3% 
 

3% 
 

2% 
 

1% 
 

Prince Edward Island 0% 
 

0% 
 

1% 
 

0% 
 

1% 
 

0% 
 

0% 
 

0% 
 

0% 
 

0% 
 

0% 
 

0% 
- 

0% 
 

6% 
++++ 

0% 
 

0% 
 

0% 
 

0% 
 

0% 
 

0% 
 

0% 
 

1% 
 

0% 
 

1% 
+ 

Newfoundland and Labrador 2% 
 

2% 
 

2% 
 

1% 
 

1% 
 

0% 
- 

4% 
+++ 

1% 
 

0% 
- 

0% 
- 

0% 
 

0% 
---- 

0% 
-- 

23% 
++++ 

1% 
 

2% 
 

1% 
 

1% 
 

1% 
 

3% 
 

3% 
 

1% 
 

0% 
 

2% 
 

Yukon 0% 
 

0% 
 

0% 
 

0% 
 

1% 
+ 

0% 
 

0% 
 

0% 
 

1% 
++++ 

0% 
 

0% 
 

0% 
 

0% 
 

0% 
 

0% 
 

0% 
 

0% 
 

0% 
 

0% 
 

0% 
 

0% 
 

0% 
 

0% 
 

1% 
++ 

Nunavut 0% 
 

0% 
 

0% 
 

0% 
 

0% 
 

0% 
 

0% 
 

0% 
 

0% 
 

0% 
 

0% 
 

0% 
 

0% 
 

0% 
 

0% 
 

0% 
 

0% 
 

0% 
 

0% 
 

0% 
 

0% 
 

0% 
 

0% 
 

0% 
 

Northwest Territories 0% 

 

0% 

 

0% 

 

0% 

 

0% 

 

0% 

 

0% 

 

0% 

 

0% 

 

0% 

 

0% 

 

0% 

 

0% 

 

0% 

 

0% 

 

0% 

 

0% 

 

0% 

 

0% 

 

0% 

 

0% 

 

0% 

 

0% 

 

0% 

 

Prefer not to say 0% 

 

0% 

 

0% 

 

0% 

 

0% 

 

0% 

 

0% 

 

0% 

 

0% 

 

0% 

 

0% 

 

0% 

 

0% 

 

0% 

 

0% 

 

0% 

 

0% 

 

0% 

 

0% 

 

0% 

 

0% 

 

0% 

 

0% 

 

0% 

 

Chi2: - -  -     (99.9)      -   (99)       

Margin of Error,around 50% 2.82 3.94 4.07 6.53 7.30 6.84 6.39 5.23 7.49 8.03 12.87 4.63 5.78 10.27 6.22 4.81 4.29 12.98 8.60 8.20 7.70 8.84 6.98 6.91 

 

 



 

 

 

 

Gender 
    Gender Age Region Education Income 

  Total M F <35 35-44 45-54 55-64 65 up BC TR AB SK MB ON QC ATL ES HS Coll Univ <20 20-40 40-60 60-80 
80-
100 

100-
150 150+ 

QGENDR 
 

                        

Weighted Total: 1204 583 616 327 293 115 209 251 168 134 79 462 279 82 233 411 543 56 125 143 164 130 210 204 

Total: 1204 619 580 225 180 205 235 351 171 149 58 448 287 91 248 415 522 57 130 143 162 123 197 201 

Male 48% 

 

100

% 
++++ 

0% 

---- 

54% 

+ 

48% 

 

45% 

 

48% 

 

43% 

- 

50% 

 

47% 

 

61% 

++ 

48% 

 

47% 

 

44% 

 

54% 

+ 

50% 

 

44% 

--- 

40% 

 

39% 

-- 

45% 

 

52% 

 

44% 

 

51% 

 

52% 

 

Female 51% 
 

0% 
---- 

100
% 

++++ 

46% 
- 

52% 
 

53% 
 

51% 
 

57% 
++ 

49% 
 

52% 
 

38% 
-- 

52% 
 

53% 
 

56% 
 

46% 
- 

49% 
 

56% 
+++ 

60% 
 

61% 
++ 

55% 
 

48% 
 

56% 
 

48% 
 

47% 
 

Other 0% 
 

0% 
 

0% 
 

0% 
 

0% 
+ 

0% 
 

0% 
 

0% 
 

0% 
 

0% 
 

0% 
 

0% 
 

0% 
 

0% 
 

0% 
 

0% 
 

0% 
 

0% 
 

0% 
 

0% 
 

1% 
++ 

0% 
 

0% 
 

0% 
 

Prefer not to answer 0% 
 

0% 
-- 

0% 
-- 

0% 
 

0% 
 

2% 
+++ 

0% 
 

0% 
 

1% 
++ 

1% 
 

1% 
 

0% 
 

0% 
 

0% 
 

0% 
 

1% 
+++ 

0% 
- 

0% 
 

0% 
 

0% 
 

0% 
 

0% 
 

0% 
 

1% 
+ 

Chi2: - 99.9  -     -      (95)   -       

Margin of Error,around 50% 2.82 3.94 4.07 6.53 7.30 6.84 6.39 5.23 7.49 8.03 12.87 4.63 5.78 10.27 6.22 4.81 4.29 12.98 8.60 8.20 7.70 8.84 6.98 6.91 

 
 



 

 

  

 

As you may be aware, there is a government agency that is responsible for investigating threats to Canada such as terrorism, espionage, and the proliferation 
of weapons of mass destruction.  Can you name this agency? 

    Gender Age Region Education Income 

  Total M F <35 35-44 45-54 55-64 65 up BC TR AB SK MB ON QC ATL ES HS Coll Univ <20 20-40 40-60 60-80 

80-

100 

100-

150 150+ 

Q1 
 

                        

Weighted Total: 1204 583 616 327 293 115 209 251 168 134 79 462 279 82 233 411 543 56 125 143 164 130 210 204 

Total: 1204 619 580 225 180 205 235 351 171 149 58 448 287 91 248 415 522 57 130 143 162 123 197 201 

The Canadian Security Intelligence 
Service (CSIS) 

34% 
 

40% 
++++ 

28% 
---- 

29% 
-- 

34% 
 

39% 
 

43% 
+++ 

32% 
 

44% 
+++ 

36% 
 

46% 
++ 

40% 
+++ 

13% 
---- 

40% 
 

21% 
---- 

33% 
 

41% 
++++ 

11% 
---- 

29% 
 

27% 
- 

37% 
 

29% 
 

40% 
+ 

45% 
++++ 

The Royal Canadian Mounted 
Police (RCMP) 

3% 
 

4% 
++ 

2% 
-- 

4% 
 

4% 
 

4% 
 

2% 
 

3% 
 

3% 
 

1% 
- 

0% 
 

2% 
-- 

8% 
++++ 

1% 
 

4% 
 

2% 
 

4% 
 

1% 
 

4% 
 

3% 
 

1% 
 

5% 
 

2% 
 

4% 
 

The Communications Security 
Establishment (CSE) 

0% 
 

0% 
 

0% 
 

0% 
 

0% 
 

0% 
 

0% 
++ 

0% 
 

0% 
 

0% 
 

0% 
 

0% 
 

0% 
 

0% 
 

0% 
 

0% 
 

0% 
 

0% 
 

0% 
 

1% 
++ 

0% 
 

0% 
 

0% 
 

0% 
 

Department of National Defence 
(aka the Canadian Armed Force 

1% 
 

0% 
--- 

2% 
++ 

1% 
 

1% 
 

2% 
 

2% 
 

0% 
 

1% 
 

0% 
 

2% 
 

1% 
 

1% 
 

0% 
 

1% 
 

1% 
 

1% 
 

0% 
 

2% 
 

1% 
 

2% 
 

1% 
 

2% 
 

1% 
 

Global Affairs Canada (aka DFAIT 
or Foreign Affairs) 

0% 
 

0% 
 

0% 
 

0% 
 

0% 
 

0% 
 

0% 
 

0% 
 

0% 
 

0% 
 

0% 
 

0% 
 

0% 
 

0% 
 

0% 
 

0% 
 

0% 
 

0% 
 

0% 
 

0% 
 

0% 
 

0% 
 

0% 
 

0% 
 

Bureau of Intelligence Analysis 0% 

 

0% 

 

0% 

 

0% 

 

0% 

 

0% 

 

0% 

 

0% 

 

0% 

 

0% 

 

0% 

 

0% 

 

0% 

 

0% 

 

0% 

 

0% 

 

0% 

 

0% 

 

0% 

 

0% 

 

0% 

 

0% 

 

0% 

 

0% 

 

Bureau of Economic Intelligence 0% 

 

0% 

 

0% 

 

0% 

 

0% 

 

0% 

 

0% 

 

0% 

 

0% 

 

0% 

 

0% 

 

0% 

 

0% 

 

0% 

 

0% 

 

0% 

 

0% 

 

0% 

 

0% 

 

0% 

 

0% 

 

0% 

 

0% 

 

0% 

 

BORDER AGENCY, VARIATIONS OF 

(CANADA BORDER SECURITY, 
CANADA) 

0% 

 

0% 

 

0% 

 

0% 

 

0% 

 

0% 

 

0% 

 

1% 

+ 

0% 

 

0% 

 

0% 

 

0% 

 

0% 

 

2% 

++++ 

0% 

 

0% 

 

0% 

 

0% 

 

0% 

 

0% 

 

0% 

 

0% 

 

0% 

 

0% 

 

U.S ORGANIZATIONS, 
VARIATIONS (CIA, FBI, NASA) 

0% 
 

1% 
 

0% 
 

2% 
++++ 

0% 
 

0% 
 

0% 
 

0% 
 

1% 
+ 

0% 
 

3% 
+++ 

0% 
 

0% 
 

0% 
 

0% 
 

1% 
++++ 

0% 
-- 

0% 
 

1% 
 

1% 
 

0% 
 

0% 
 

1% 
 

1% 
 

Other 1% 

 

1% 

 

2% 

 

2% 

+ 

2% 

 

0% 

 

1% 

 

0% 

-- 

0% 

- 

1% 

 

4% 

++ 

0% 

-- 

4% 

++++ 

0% 

 

0% 

-- 

2% 

 

2% 

 

0% 

 

1% 

 

2% 

 

2% 

 

1% 

 

1% 

 

2% 

 

Don't know/No response 60% 

 

54% 

 

65% 

 

62% 

 

60% 

 

55% 

 

52% 

 

64% 

 

50% 

 

61% 

 

45% 

 

56% 

 

74% 

 

58% 

 

74% 

 

60% 

 

52% 

 

87% 

 

63% 

 

66% 

 

58% 

 

63% 

 

53% 

 

46% 

 

Chi2: - (99.9)  (95)     (99.9)      (99.9)   -       

Margin of Error,around 50% 2.82 3.94 4.07 6.53 7.30 6.84 6.39 5.23 7.49 8.03 12.87 4.63 5.78 10.27 6.22 4.81 4.29 12.98 8.60 8.20 7.70 8.84 6.98 6.91 

 

 



 

 

 

 

Do you feel that, overall, Canada is safer, more dangerous or about the same as it was five years ago? 
    Gender Age Region Education Income 

  Total M F <35 35-44 45-54 55-64 65 up BC TR AB SK MB ON QC ATL ES HS Coll Univ <20 20-40 40-60 60-80 
80-
100 

100-
150 150+ 

B1 
 

                        

Weighted Total: 1204 583 616 327 293 115 209 251 168 134 79 462 279 82 233 411 543 56 125 143 164 130 210 204 

Total: 1204 619 580 225 180 205 235 351 171 149 58 448 287 91 248 415 522 57 130 143 162 123 197 201 

Safer 13% 

 

15% 

+++ 

10% 

--- 

18% 

+++ 

13% 

 

10% 

 

12% 

 

5% 

---- 

13% 

 

10% 

 

11% 

 

14% 

 

10% 

 

15% 

 

13% 

 

11% 

 

14% 

 

9% 

 

14% 

 

17% 

 

13% 

 

13% 

 

12% 

 

11% 

 

More dangerous 25% 

 

23% 

 

26% 

 

18% 

--- 

15% 

---- 

27% 

 

29% 

+ 

39% 

++++ 

21% 

 

32% 

++ 

30% 

 

26% 

 

19% 

--- 

30% 

 

27% 

 

30% 

++++ 

19% 

---- 

35% 

+ 

29% 

 

31% 

++ 

23% 

 

19% 

 

20% 

 

21% 

 

About the same 60% 

 

58% 

 

62% 

 

61% 

 

68% 

+++ 

61% 

 

57% 

 

53% 

--- 

63% 

 

55% 

 

55% 

 

58% 

 

68% 

++++ 

51% 

- 

56% 

 

57% 

 

64% 

+++ 

52% 

 

54% 

 

50% 

--- 

61% 

 

66% 

 

65% 

 

66% 

++ 

Don't know/No response 3% 

 

3% 

 

2% 

 

3% 

 

3% 

 

2% 

 

1% 

 

3% 

 

3% 

 

2% 

 

4% 

 

2% 

 

3% 

 

3% 

 

4% 

 

1% 

 

3% 

 

3% 

 

2% 

 

2% 

 

3% 

 

1% 

 

2% 

 

2% 

 

Chi2: - 95  99.9     95      99   95       

Margin of Error,around 50% 2.82 3.94 4.07 6.53 7.30 6.84 6.39 5.23 7.49 8.03 12.87 4.63 5.78 10.27 6.22 4.81 4.29 12.98 8.60 8.20 7.70 8.84 6.98 6.91 

 
 



 

 

  

 

I can trust the Government of Canada to strike the right balance between security and civil liberties. 
    Gender Age Region Education Income 

  Total M F <35 35-44 45-54 55-64 65 up BC TR AB SK MB ON QC ATL ES HS Coll Univ <20 20-40 40-60 60-80 
80-
100 

100-
150 150+ 

B2A 
To what extent do you agree or 
disagree with each of the following 

statements. 

                        

Weighted Total: 1204 583 616 327 293 115 209 251 168 134 79 462 279 82 233 411 543 56 125 143 164 130 210 204 

Total: 1204 619 580 225 180 205 235 351 171 149 58 448 287 91 248 415 522 57 130 143 162 123 197 201 

DISAGREE (1-3) 27% 

 

32% 

++++ 

22% 

---- 

25% 

 

28% 

 

25% 

 

31% 

+ 

25% 

 

31% 

 

39% 

++++ 

29% 

 

27% 

 

18% 

---- 

24% 

 

25% 

 

32% 

+++ 

24% 

-- 

16% 

- 

18% 

-- 

30% 

 

27% 

 

24% 

 

28% 

 

27% 

 

NEITHER (4) 16% 

 

17% 

 

16% 

 

14% 

 

15% 

 

15% 

 

18% 

 

20% 

+ 

14% 

 

15% 

 

32% 

++++ 

12% 

--- 

20% 

+ 

21% 

 

19% 

 

17% 

 

15% 

 

14% 

 

23% 

++ 

16% 

 

18% 

 

22% 

 

15% 

 

12% 

- 

AGREE (5-7) 56% 
 

50% 
---- 

61% 
++++ 

60% 
+ 

57% 
 

59% 
 

50% 
- 

53% 
 

55% 
 

46% 
--- 

38% 
--- 

59% 
+ 

61% 
++ 

54% 
 

54% 
 

51% 
--- 

61% 
+++ 

67% 
+ 

59% 
 

54% 
 

54% 
 

54% 
 

57% 
 

61% 
 

1 Strongly disagree 10% 
 

13% 
 

7% 
 

8% 
 

9% 
 

11% 
 

13% 
 

11% 
 

10% 
 

17% 
 

9% 
 

10% 
 

6% 
 

13% 
 

14% 
 

12% 
 

7% 
 

8% 
 

10% 
 

10% 
 

12% 
 

8% 
 

10% 
 

7% 
 

2 7% 
 

8% 
 

6% 
 

6% 
 

7% 
 

6% 
 

10% 
 

6% 
 

5% 
 

8% 
 

8% 
 

8% 
 

6% 
 

7% 
 

4% 
 

11% 
 

4% 
 

5% 
 

6% 
 

8% 
 

5% 
 

7% 
 

10% 
 

5% 
 

3 10% 
 

11% 
 

8% 
 

11% 
 

12% 
 

8% 
 

9% 
 

8% 
 

16% 
 

13% 
 

12% 
 

10% 
 

6% 
 

4% 
 

6% 
 

8% 
 

12% 
 

4% 
 

1% 
 

13% 
 

9% 
 

8% 
 

7% 
 

14% 
 

4 Neither agree nor disagree 16% 
 

17% 
 

16% 
 

14% 
 

15% 
 

15% 
 

18% 
 

20% 
 

14% 
 

15% 
 

32% 
 

12% 
 

20% 
 

21% 
 

19% 
 

17% 
 

15% 
 

14% 
 

23% 
 

16% 
 

18% 
 

22% 
 

15% 
 

12% 
 

5 21% 
 

21% 
 

21% 
 

24% 
 

20% 
 

22% 
 

18% 
 

21% 
 

23% 
 

20% 
 

14% 
 

22% 
 

22% 
 

20% 
 

22% 
 

18% 
 

23% 
 

22% 
 

24% 
 

19% 
 

21% 
 

19% 
 

18% 
 

27% 
 

6 18% 

 

14% 

 

22% 

 

22% 

 

17% 

 

19% 

 

18% 

 

15% 

 

18% 

 

11% 

 

7% 

 

22% 

 

19% 

 

18% 

 

16% 

 

16% 

 

21% 

 

22% 

 

18% 

 

21% 

 

16% 

 

22% 

 

19% 

 

16% 

 

7 Strongly agree 17% 

 

15% 

 

18% 

 

14% 

 

20% 

 

19% 

 

13% 

 

17% 

 

14% 

 

15% 

 

18% 

 

16% 

 

20% 

 

16% 

 

16% 

 

16% 

 

16% 

 

23% 

 

17% 

 

14% 

 

17% 

 

13% 

 

20% 

 

18% 

 

Don't Know/No response 1% 

 

1% 

 

1% 

 

0% 

 

1% 

 

1% 

 

0% 

 

2% 

 

0% 

 

1% 

 

0% 

 

1% 

 

1% 

 

1% 

 

2% 

 

0% 

 

0% 

 

3% 

 

1% 

 

1% 

 

1% 

 

0% 

 

1% 

 

0% 

 

Chi2: - 99.9  -     99.9      95   -       

Margin of Error,around 50% 2.82 3.94 4.07 6.53 7.30 6.84 6.39 5.23 7.49 8.03 12.87 4.63 5.78 10.27 6.22 4.81 4.29 12.98 8.60 8.20 7.70 8.84 6.98 6.91 

Mean: 4.54 4.29 4.77 4.64 4.61 4.62 4.28 4.47 4.46 4.05 4.25 4.58 4.85 4.47 4.46 4.32 4.73 5.00 4.67 4.46 4.49 4.55 4.59 4.66 

Standard Deviation: 1.86 1.92 1.77 1.77 1.88 1.90 1.93 1.88 1.83 2.00 1.79 1.87 1.73 1.94 1.94 1.97 1.72 1.80 1.81 1.84 1.91 1.77 1.96 1.77 

Student's T: * 99.9 99.9 - - - 95 - - 99 - - 99 - - 99 99.9 90 - - - - - - 

 
 



 

 

 

 

Police and intelligence agencies should have more powers to ensure security even if it means Canadians have to give up some personal privacy safeguards. 
    Gender Age Region Education Income 

  Total M F <35 35-44 45-54 55-64 65 up BC TR AB SK MB ON QC ATL ES HS Coll Univ <20 20-40 40-60 60-80 
80-
100 

100-
150 150+ 

B2B 
To what extent do you agree or 
disagree with each of the following 

statements. 

                        

Weighted Total: 1204 583 616 327 293 115 209 251 168 134 79 462 279 82 233 411 543 56 125 143 164 130 210 204 

Total: 1204 619 580 225 180 205 235 351 171 149 58 448 287 91 248 415 522 57 130 143 162 123 197 201 

DISAGREE (1-3) 52% 

 

58% 

++++ 

46% 

---- 

63% 

++++ 

53% 

 

49% 

 

50% 

 

39% 

---- 

55% 

 

54% 

 

53% 

 

52% 

 

52% 

 

47% 

 

51% 

 

52% 

 

54% 

 

43% 

 

46% 

 

50% 

 

51% 

 

48% 

 

57% 

 

55% 

 

NEITHER (4) 15% 

 

11% 

---- 

19% 

++++ 

10% 

-- 

18% 

 

17% 

 

14% 

 

18% 

+ 

14% 

 

19% 

 

14% 

 

14% 

 

16% 

 

18% 

 

14% 

 

17% 

 

14% 

 

22% 

 

17% 

 

15% 

 

16% 

 

18% 

 

16% 

 

12% 

 

AGREE (5-7) 32% 
 

29% 
- 

34% 
+ 

25% 
--- 

29% 
 

32% 
 

36% 
 

41% 
++++ 

30% 
 

28% 
 

33% 
 

33% 
 

31% 
 

32% 
 

33% 
 

30% 
 

32% 
 

33% 
 

37% 
 

35% 
 

31% 
 

34% 
 

26% 
- 

32% 
 

1 Strongly disagree 23% 
 

29% 
 

18% 
 

24% 
 

24% 
 

21% 
 

25% 
 

20% 
 

25% 
 

22% 
 

27% 
 

23% 
 

24% 
 

14% 
 

26% 
 

24% 
 

21% 
 

23% 
 

18% 
 

18% 
 

26% 
 

24% 
 

28% 
 

20% 
 

2 15% 
 

16% 
 

14% 
 

20% 
 

17% 
 

11% 
 

11% 
 

11% 
 

19% 
 

15% 
 

9% 
 

13% 
 

14% 
 

20% 
 

11% 
 

15% 
 

17% 
 

13% 
 

16% 
 

15% 
 

14% 
 

14% 
 

12% 
 

16% 
 

3 14% 
 

14% 
 

14% 
 

20% 
 

12% 
 

17% 
 

15% 
 

8% 
 

11% 
 

16% 
 

17% 
 

15% 
 

14% 
 

13% 
 

14% 
 

13% 
 

15% 
 

7% 
 

12% 
 

17% 
 

12% 
 

11% 
 

17% 
 

20% 
 

4 Neither agree nor disagree 15% 
 

11% 
 

19% 
 

10% 
 

18% 
 

17% 
 

14% 
 

18% 
 

14% 
 

19% 
 

14% 
 

14% 
 

16% 
 

18% 
 

14% 
 

17% 
 

14% 
 

22% 
 

17% 
 

15% 
 

16% 
 

18% 
 

16% 
 

12% 
 

5 12% 
 

8% 
 

15% 
 

10% 
 

12% 
 

9% 
 

15% 
 

12% 
 

12% 
 

10% 
 

17% 
 

12% 
 

10% 
 

12% 
 

9% 
 

9% 
 

14% 
 

8% 
 

11% 
 

14% 
 

11% 
 

12% 
 

10% 
 

15% 
 

6 11% 

 

10% 

 

11% 

 

8% 

 

9% 

 

14% 

 

13% 

 

13% 

 

15% 

 

9% 

 

9% 

 

11% 

 

10% 

 

10% 

 

11% 

 

11% 

 

11% 

 

1% 

 

12% 

 

13% 

 

8% 

 

13% 

 

11% 

 

10% 

 

7 Strongly agree 9% 

 

11% 

 

8% 

 

7% 

 

8% 

 

10% 

 

8% 

 

15% 

 

4% 

 

8% 

 

7% 

 

11% 

 

11% 

 

9% 

 

13% 

 

9% 

 

7% 

 

24% 

 

14% 

 

8% 

 

11% 

 

10% 

 

6% 

 

6% 

 

Don't Know/No response 1% 

 

1% 

 

1% 

 

2% 

 

1% 

 

1% 

 

0% 

 

2% 

 

1% 

 

0% 

 

0% 

 

2% 

 

1% 

 

3% 

 

1% 

 

1% 

 

1% 

 

2% 

 

1% 

 

1% 

 

2% 

 

0% 

 

1% 

 

1% 

 

Chi2: - 99.9  99.9     -      -   -       

Margin of Error,around 50% 2.82 3.94 4.07 6.53 7.30 6.84 6.39 5.23 7.49 8.03 12.87 4.63 5.78 10.27 6.22 4.81 4.29 12.98 8.60 8.20 7.70 8.84 6.98 6.91 

Mean: 3.47 3.29 3.66 3.13 3.36 3.63 3.54 3.95 3.27 3.40 3.40 3.54 3.50 3.64 3.55 3.45 3.43 3.81 3.80 3.63 3.45 3.57 3.22 3.43 

Standard Deviation: 1.99 2.09 1.88 1.88 1.92 2.00 1.99 2.11 1.92 1.91 1.94 2.04 2.04 1.90 2.12 2.00 1.92 2.25 2.07 1.92 2.07 2.04 1.92 1.87 

Student's T: * 99 99 99 - - - 99.9 - - - - - - - - - - 90 - - - 95 - 

 
 



 

 

  

 

Canadian intelligence agencies act within the law when they collect information about Canadians. 
    Gender Age Region Education Income 

  Total M F <35 35-44 45-54 55-64 65 up BC TR AB SK MB ON QC ATL ES HS Coll Univ <20 20-40 40-60 60-80 
80-
100 

100-
150 150+ 

B2C 
To what extent do you agree or 
disagree with each of the following 

statements. 

                        

Weighted Total: 1204 583 616 327 293 115 209 251 168 134 79 462 279 82 233 411 543 56 125 143 164 130 210 204 

Total: 1204 619 580 225 180 205 235 351 171 149 58 448 287 91 248 415 522 57 130 143 162 123 197 201 

DISAGREE (1-3) 19% 

 

21% 

++ 

17% 

- 

20% 

 

14% 

-- 

20% 

 

26% 

+++ 

17% 

 

20% 

 

22% 

 

22% 

 

22% 

++ 

13% 

--- 

14% 

 

20% 

 

19% 

 

18% 

 

16% 

 

19% 

 

19% 

 

15% 

 

16% 

 

20% 

 

16% 

 

NEITHER (4) 27% 

 

27% 

 

27% 

 

30% 

 

27% 

 

22% 

 

26% 

 

25% 

 

30% 

 

26% 

 

33% 

 

26% 

 

27% 

 

20% 

 

30% 

 

28% 

 

24% 

- 

28% 

 

26% 

 

26% 

 

36% 

+++ 

30% 

 

25% 

 

24% 

 

AGREE (5-7) 49% 
 

47% 
- 

52% 
+ 

47% 
 

53% 
 

52% 
 

45% 
 

51% 
 

46% 
 

49% 
 

46% 
 

48% 
 

53% 
 

59% 
+ 

45% 
 

48% 
 

53% 
++ 

48% 
 

48% 
 

52% 
 

44% 
 

50% 
 

52% 
 

57% 
++ 

1 Strongly disagree 7% 
 

8% 
 

5% 
 

6% 
 

5% 
 

5% 
 

11% 
 

6% 
 

9% 
 

8% 
 

4% 
 

6% 
 

5% 
 

6% 
 

8% 
 

7% 
 

5% 
 

9% 
 

9% 
 

5% 
 

4% 
 

5% 
 

7% 
 

6% 
 

2 4% 
 

5% 
 

4% 
 

6% 
 

3% 
 

2% 
 

6% 
 

4% 
 

4% 
 

3% 
 

4% 
 

6% 
 

3% 
 

4% 
 

5% 
 

4% 
 

4% 
 

5% 
 

5% 
 

3% 
 

3% 
 

4% 
 

4% 
 

4% 
 

3 8% 
 

9% 
 

7% 
 

8% 
 

6% 
 

12% 
 

8% 
 

8% 
 

7% 
 

10% 
 

14% 
 

10% 
 

5% 
 

4% 
 

7% 
 

8% 
 

9% 
 

2% 
 

5% 
 

10% 
 

7% 
 

7% 
 

9% 
 

5% 
 

4 Neither agree nor disagree 27% 
 

27% 
 

27% 
 

30% 
 

27% 
 

22% 
 

26% 
 

25% 
 

30% 
 

26% 
 

33% 
 

26% 
 

27% 
 

20% 
 

30% 
 

28% 
 

24% 
 

28% 
 

26% 
 

26% 
 

36% 
 

30% 
 

25% 
 

24% 
 

5 17% 
 

15% 
 

19% 
 

20% 
 

18% 
 

17% 
 

14% 
 

16% 
 

21% 
 

20% 
 

24% 
 

16% 
 

13% 
 

22% 
 

17% 
 

15% 
 

20% 
 

17% 
 

13% 
 

27% 
 

11% 
 

15% 
 

18% 
 

22% 
 

6 17% 

 

16% 

 

18% 

 

13% 

 

17% 

 

20% 

 

19% 

 

19% 

 

14% 

 

13% 

 

13% 

 

19% 

 

18% 

 

18% 

 

13% 

 

17% 

 

19% 

 

6% 

 

20% 

 

12% 

 

18% 

 

18% 

 

18% 

 

20% 

 

7 Strongly agree 15% 

 

15% 

 

15% 

 

14% 

 

18% 

 

16% 

 

12% 

 

15% 

 

10% 

 

16% 

 

8% 

 

13% 

 

21% 

 

19% 

 

15% 

 

15% 

 

15% 

 

25% 

 

16% 

 

13% 

 

14% 

 

17% 

 

16% 

 

15% 

 

Don't Know/No response 5% 

 

5% 

 

5% 

 

3% 

 

7% 

 

6% 

 

3% 

 

7% 

 

5% 

 

4% 

 

0% 

 

5% 

 

8% 

 

6% 

 

5% 

 

5% 

 

5% 

 

8% 

 

6% 

 

3% 

 

5% 

 

4% 

 

3% 

 

3% 

 

Chi2: - 90  90     -      -   -       

Margin of Error,around 50% 2.82 3.94 4.07 6.53 7.30 6.84 6.39 5.23 7.49 8.03 12.87 4.63 5.78 10.27 6.22 4.81 4.29 12.98 8.60 8.20 7.70 8.84 6.98 6.91 

Mean: 4.63 4.55 4.72 4.52 4.84 4.76 4.35 4.74 4.41 4.54 4.42 4.56 4.94 4.91 4.48 4.61 4.74 4.69 4.61 4.60 4.67 4.76 4.68 4.79 

Standard Deviation: 1.68 1.74 1.62 1.62 1.61 1.65 1.83 1.66 1.65 1.73 1.43 1.69 1.68 1.68 1.73 1.70 1.62 1.90 1.82 1.55 1.56 1.63 1.69 1.63 

Student's T: * 90 90 - 95 - 99 - 90 - - - 99.9 - - - 90 - - - - - - - 

 
 



 

 

 

 

I am concerned about information that government intelligence agencies may be collecting about me. 
    Gender Age Region Education Income 

  Total M F <35 35-44 45-54 55-64 65 up BC TR AB SK MB ON QC ATL ES HS Coll Univ <20 20-40 40-60 60-80 
80-
100 

100-
150 150+ 

B2D 
To what extent do you agree or 
disagree with each of the following 

statements. 

                        

Weighted Total: 1204 583 616 327 293 115 209 251 168 134 79 462 279 82 233 411 543 56 125 143 164 130 210 204 

Total: 1204 619 580 225 180 205 235 351 171 149 58 448 287 91 248 415 522 57 130 143 162 123 197 201 

DISAGREE (1-3) 38% 

 

36% 

 

40% 

 

40% 

 

42% 

 

38% 

 

34% 

 

35% 

 

35% 

 

42% 

 

41% 

 

39% 

 

36% 

 

38% 

 

32% 

-- 

38% 

 

41% 

+ 

34% 

 

35% 

 

32% 

 

33% 

 

42% 

 

42% 

 

45% 

++ 

NEITHER (4) 19% 

 

15% 

--- 

22% 

+++ 

18% 

 

19% 

 

23% 

 

18% 

 

19% 

 

22% 

 

17% 

 

17% 

 

18% 

 

20% 

 

21% 

 

16% 

 

20% 

 

20% 

 

20% 

 

15% 

 

28% 

+++ 

16% 

 

18% 

 

19% 

 

20% 

 

AGREE (5-7) 41% 
 

47% 
++++ 

36% 
---- 

41% 
 

38% 
 

39% 
 

46% 
 

43% 
 

42% 
 

40% 
 

41% 
 

42% 
 

43% 
 

37% 
 

48% 
++ 

41% 
 

39% 
- 

42% 
 

49% 
+ 

39% 
 

49% 
++ 

40% 
 

38% 
 

34% 
-- 

1 Strongly disagree 16% 
 

17% 
 

16% 
 

14% 
 

19% 
 

14% 
 

16% 
 

18% 
 

11% 
 

19% 
 

28% 
 

16% 
 

15% 
 

19% 
 

17% 
 

18% 
 

15% 
 

21% 
 

18% 
 

15% 
 

9% 
 

13% 
 

19% 
 

20% 
 

2 13% 
 

11% 
 

14% 
 

19% 
 

12% 
 

12% 
 

9% 
 

8% 
 

16% 
 

16% 
 

6% 
 

13% 
 

11% 
 

7% 
 

10% 
 

11% 
 

15% 
 

10% 
 

8% 
 

12% 
 

11% 
 

19% 
 

14% 
 

15% 
 

3 9% 
 

8% 
 

10% 
 

7% 
 

11% 
 

12% 
 

10% 
 

8% 
 

7% 
 

7% 
 

7% 
 

10% 
 

10% 
 

12% 
 

6% 
 

9% 
 

11% 
 

3% 
 

9% 
 

5% 
 

12% 
 

10% 
 

8% 
 

11% 
 

4 Neither agree nor disagree 19% 
 

15% 
 

22% 
 

18% 
 

19% 
 

23% 
 

18% 
 

19% 
 

22% 
 

17% 
 

17% 
 

18% 
 

20% 
 

21% 
 

16% 
 

20% 
 

20% 
 

20% 
 

15% 
 

28% 
 

16% 
 

18% 
 

19% 
 

20% 
 

5 14% 
 

16% 
 

11% 
 

19% 
 

10% 
 

11% 
 

14% 
 

11% 
 

18% 
 

16% 
 

16% 
 

13% 
 

12% 
 

7% 
 

17% 
 

11% 
 

13% 
 

14% 
 

16% 
 

12% 
 

14% 
 

16% 
 

14% 
 

12% 
 

6 11% 

 

12% 

 

11% 

 

8% 

 

14% 

 

9% 

 

13% 

 

13% 

 

6% 

 

11% 

 

13% 

 

12% 

 

13% 

 

11% 

 

11% 

 

11% 

 

13% 

 

5% 

 

12% 

 

12% 

 

16% 

 

10% 

 

9% 

 

11% 

 

7 Strongly agree 16% 

 

19% 

 

14% 

 

14% 

 

14% 

 

18% 

 

19% 

 

20% 

 

18% 

 

13% 

 

12% 

 

16% 

 

18% 

 

20% 

 

20% 

 

19% 

 

12% 

 

22% 

 

21% 

 

16% 

 

20% 

 

14% 

 

15% 

 

11% 

 

Don't Know/No response 1% 

 

1% 

 

1% 

 

1% 

 

2% 

 

0% 

 

1% 

 

2% 

 

2% 

 

1% 

 

1% 

 

1% 

 

2% 

 

3% 

 

3% 

 

1% 

 

1% 

 

5% 

 

1% 

 

1% 

 

3% 

 

0% 

 

1% 

 

1% 

 

Chi2: - 99.9  -     -      90   95       

Margin of Error,around 50% 2.82 3.94 4.07 6.53 7.30 6.84 6.39 5.23 7.49 8.03 12.87 4.63 5.78 10.27 6.22 4.81 4.29 12.98 8.60 8.20 7.70 8.84 6.98 6.91 

Mean: 4.02 4.14 3.90 3.90 3.89 4.05 4.21 4.16 4.10 3.81 3.75 4.03 4.16 4.03 4.24 4.04 3.90 4.06 4.24 4.06 4.43 3.91 3.84 3.68 

Standard Deviation: 2.05 2.10 2.00 1.97 2.08 2.02 2.07 2.14 1.96 2.05 2.17 2.05 2.06 2.14 2.12 2.12 1.96 2.24 2.16 1.99 1.97 1.98 2.07 1.99 

Student's T: * 95 95 - - - - - - - - - - - 90 - 90 - - - 99 - - 99 

 
 



 

 

  

 

The Canadian Security intelligence Service, or CSIS, is the federal government agency responsible for investigating threats of terrorism, espionage and 
weapons of mass destruction, and advising government about these threats. Based on this description,... 

    Gender Age Region Education Income 

  Total M F <35 35-44 45-54 55-64 65 up BC TR AB SK MB ON QC ATL ES HS Coll Univ <20 20-40 40-60 60-80 

80-

100 

100-

150 150+ 

C1 
 

                        

Weighted Total: 1204 583 616 327 293 115 209 251 168 134 79 462 279 82 233 411 543 56 125 143 164 130 210 204 

Total: 1204 619 580 225 180 205 235 351 171 149 58 448 287 91 248 415 522 57 130 143 162 123 197 201 

Yes 57% 
 

61% 
+++ 

53% 
--- 

51% 
-- 

53% 
 

62% 
 

64% 
++ 

62% 
++ 

66% 
++ 

62% 
 

65% 
 

64% 
++++ 

36% 
---- 

57% 
 

44% 
---- 

55% 
 

65% 
++++ 

39% 
--- 

45% 
--- 

55% 
 

52% 
 

52% 
 

62% 
 

78% 
++++ 

Maybe 9% 
 

9% 
 

9% 
 

12% 
++ 

7% 
 

9% 
 

9% 
 

7% 
 

8% 
 

9% 
 

10% 
 

9% 
 

9% 
 

10% 
 

10% 
 

9% 
 

9% 
 

8% 
 

13% 
 

9% 
 

9% 
 

11% 
 

5% 
- 

6% 
 

No 32% 
 

28% 
--- 

36% 
+++ 

37% 
+ 

38% 
+ 

29% 
 

26% 
-- 

29% 
- 

24% 
-- 

28% 
 

26% 
 

25% 
---- 

53% 
++++ 

32% 
 

44% 
++++ 

35% 
 

26% 
---- 

50% 
+++ 

40% 
++ 

35% 
 

37% 
 

36% 
 

33% 
 

15% 
---- 

Don't know/No response 2% 
 

2% 
 

1% 
 

0% 
 

2% 
 

1% 
 

1% 
 

2% 
 

1% 
 

1% 
 

0% 
 

2% 
 

1% 
 

1% 
 

2% 
 

2% 
 

1% 
 

3% 
 

2% 
 

1% 
 

3% 
 

1% 
 

0% 
 

1% 
 

Chi2: - 99  99     99.9      99.9   (99.9)       

Margin of Error,around 50% 2.82 3.94 4.07 6.53 7.30 6.84 6.39 5.23 7.49 8.03 12.87 4.63 5.78 10.27 6.22 4.81 4.29 12.98 8.60 8.20 7.70 8.84 6.98 6.91 

 
 



 

 

 

 

Based on the description provided and what you may know about CSIS, would you say that its mission is very important, somewhat important, not very 
important or not at all important to Canada's national security? 

    Gender Age Region Education Income 

  Total M F <35 35-44 45-54 55-64 65 up BC TR AB SK MB ON QC ATL ES HS Coll Univ <20 20-40 40-60 60-80 

80-

100 

100-

150 150+ 

C2 
 

                        

Weighted Total: 1204 583 616 327 293 115 209 251 168 134 79 462 279 82 233 411 543 56 125 143 164 130 210 204 

Total: 1204 619 580 225 180 205 235 351 171 149 58 448 287 91 248 415 522 57 130 143 162 123 197 201 

IMPORTANT (1-2) 92% 
 

92% 
 

93% 
 

93% 
 

91% 
 

94% 
 

93% 
 

93% 
 

90% 
 

92% 
 

88% 
 

95% 
++ 

92% 
 

90% 
 

87% 
---- 

94% 
 

94% 
++ 

89% 
 

92% 
 

94% 
 

91% 
 

97% 
++ 

92% 
 

95% 
 

NOT IMPORTANT (3-4) 4% 
 

4% 
 

3% 
 

4% 
 

4% 
 

3% 
 

4% 
 

4% 
 

6% 
+ 

3% 
 

3% 
 

2% 
-- 

5% 
 

7% 
 

6% 
++ 

2% 
--- 

4% 
 

2% 
 

6% 
 

4% 
 

5% 
 

0% 
-- 

3% 
 

5% 
 

Very important 68% 
 

68% 
 

67% 
 

61% 
 

64% 
 

70% 
 

74% 
 

74% 
 

59% 
 

72% 
 

74% 
 

75% 
 

57% 
 

65% 
 

62% 
 

69% 
 

70% 
 

60% 
 

67% 
 

65% 
 

67% 
 

64% 
 

67% 
 

77% 
 

Somewhat important 25% 
 

24% 
 

26% 
 

32% 
 

27% 
 

24% 
 

19% 
 

19% 
 

31% 
 

20% 
 

14% 
 

20% 
 

35% 
 

25% 
 

25% 
 

25% 
 

25% 
 

29% 
 

25% 
 

28% 
 

25% 
 

33% 
 

24% 
 

19% 
 

Not very important 3% 
 

3% 
 

3% 
 

4% 
 

4% 
 

3% 
 

2% 
 

2% 
 

6% 
 

3% 
 

3% 
 

2% 
 

3% 
 

5% 
 

5% 
 

2% 
 

4% 
 

2% 
 

5% 
 

4% 
 

3% 
 

0% 
 

3% 
 

4% 
 

Not at all important 1% 

 

1% 

 

0% 

 

0% 

 

1% 

 

0% 

 

2% 

 

1% 

 

0% 

 

1% 

 

0% 

 

1% 

 

1% 

 

2% 

 

2% 

 

0% 

 

1% 

 

0% 

 

2% 

 

0% 

 

2% 

 

0% 

 

1% 

 

1% 

 

Don't know/No response 4% 

 

4% 

 

4% 

 

3% 

 

4% 

 

3% 

 

3% 

 

4% 

 

4% 

 

5% 

 

9% 

 

3% 

 

4% 

 

4% 

 

7% 

 

4% 

 

1% 

 

9% 

 

2% 

 

2% 

 

4% 

 

3% 

 

5% 

 

0% 

 

Chi2: - -  -     -      99   -       

Margin of Error,around 50% 2.82 3.94 4.07 6.53 7.30 6.84 6.39 5.23 7.49 8.03 12.87 4.63 5.78 10.27 6.22 4.81 4.29 12.98 8.60 8.20 7.70 8.84 6.98 6.91 

Mean: 1.34 1.35 1.34 1.41 1.38 1.31 1.30 1.28 1.45 1.28 1.22 1.25 1.47 1.41 1.42 1.30 1.35 1.37 1.40 1.37 1.37 1.35 1.34 1.29 

Standard Deviation: 0.577 0.600 0.555 0.566 0.594 0.523 0.597 0.575 0.614 0.542 0.490 0.514 0.627 0.671 0.666 0.506 0.587 0.534 0.659 0.565 0.632 0.486 0.573 0.568 

Student's T: * - - 95 - - - 95 95 - 90 99.9 99.9 - 95 95 - - - - - - - - 

 
 



 

 

  

 

To what extent would you say that you have confidence in CSIS' ability to keep Canadians safe from threats of terrorism, espionage foreign interference and 
weapons of mass destruction? Would you say you have a great deal of confidence, some confidence, not very much confidence, or no confidence at all in 
CSIS' ability to keep Canadians safe? 

    Gender Age Region Education Income 

  Total M F <35 35-44 45-54 55-64 65 up BC TR AB SK MB ON QC ATL ES HS Coll Univ <20 20-40 40-60 60-80 
80-
100 

100-
150 150+ 

C3 
 

                        

Weighted Total: 1204 583 616 327 293 115 209 251 168 134 79 462 279 82 233 411 543 56 125 143 164 130 210 204 

Total: 1204 619 580 225 180 205 235 351 171 149 58 448 287 91 248 415 522 57 130 143 162 123 197 201 

CONFIDENCE (1-2) 84% 

 

83% 

 

86% 

 

86% 

 

84% 

 

85% 

 

81% 

 

85% 

 

78% 

--- 

85% 

 

75% 

-- 

88% 

+++ 

85% 

 

84% 

 

84% 

 

82% 

- 

87% 

++ 

83% 

 

83% 

 

87% 

 

86% 

 

87% 

 

81% 

 

91% 

+++ 

NO CONFIDENCE (3-4) 12% 

 

13% 

 

10% 

- 

10% 

 

11% 

 

11% 

 

15% 

+ 

12% 

 

18% 

+++ 

11% 

 

19% 

+ 

9% 

- 

10% 

 

11% 

 

14% 

 

12% 

 

11% 

 

13% 

 

14% 

 

12% 

 

9% 

 

12% 

 

11% 

 

8% 

 

A great deal of confidence 22% 

 

21% 

 

22% 

 

22% 

 

23% 

 

17% 

 

20% 

 

22% 

 

18% 

 

19% 

 

19% 

 

23% 

 

23% 

 

24% 

 

24% 

 

21% 

 

21% 

 

27% 

 

29% 

 

28% 

 

22% 

 

21% 

 

19% 

 

21% 

 

Some confidence 63% 

 

62% 

 

64% 

 

64% 

 

61% 

 

68% 

 

61% 

 

63% 

 

60% 

 

65% 

 

57% 

 

65% 

 

62% 

 

60% 

 

60% 

 

61% 

 

66% 

 

56% 

 

54% 

 

59% 

 

64% 

 

66% 

 

63% 

 

70% 

 

Not very much confidence 9% 
 

10% 
 

8% 
 

7% 
 

9% 
 

10% 
 

11% 
 

11% 
 

16% 
 

6% 
 

17% 
 

6% 
 

8% 
 

8% 
 

10% 
 

9% 
 

9% 
 

11% 
 

12% 
 

10% 
 

6% 
 

8% 
 

9% 
 

7% 
 

No confidence at all 3% 
 

4% 
 

2% 
 

3% 
 

2% 
 

1% 
 

5% 
 

2% 
 

2% 
 

4% 
 

2% 
 

3% 
 

2% 
 

3% 
 

4% 
 

3% 
 

2% 
 

3% 
 

2% 
 

2% 
 

3% 
 

4% 
 

2% 
 

2% 
 

Don't know/No response 4% 
 

4% 
 

4% 
 

4% 
 

4% 
 

3% 
 

3% 
 

2% 
 

4% 
 

4% 
 

5% 
 

2% 
 

5% 
 

5% 
 

2% 
 

6% 
 

2% 
 

3% 
 

3% 
 

1% 
 

4% 
 

1% 
 

7% 
 

1% 
 

Chi2: - 90  -     95      -   -       

Margin of Error,around 50% 2.82 3.94 4.07 6.53 7.30 6.84 6.39 5.23 7.49 8.03 12.87 4.63 5.78 10.27 6.22 4.81 4.29 12.98 8.60 8.20 7.70 8.84 6.98 6.91 

Mean: 1.93 1.96 1.89 1.91 1.90 1.95 2.00 1.92 2.02 1.96 2.03 1.89 1.89 1.89 1.94 1.94 1.91 1.89 1.87 1.86 1.89 1.95 1.94 1.89 

Standard Deviation: 0.653 0.685 0.620 0.649 0.644 0.584 0.722 0.641 0.658 0.676 0.690 0.643 0.631 0.680 0.709 0.670 0.618 0.708 0.712 0.672 0.651 0.678 0.630 0.579 

Student's T: * - 90 - - - 90 - 95 - - - - - - - - - - - - - - - 

 

 



 

 

 

 

To what extent would you say that you trust CSIS to safeguard Canadians' rights and freedoms in fulfilling its mandate? Would you say you completely trust, 
somewhat trust, do not trust very much or do not trust CSIS at all to safeguard Canadians' rights and freedoms? 

    Gender Age Region Education Income 

  Total M F <35 35-44 45-54 55-64 65 up BC TR AB SK MB ON QC ATL ES HS Coll Univ <20 20-40 40-60 60-80 

80-

100 

100-

150 150+ 

C4 
 

                        

Weighted Total: 1204 583 616 327 293 115 209 251 168 134 79 462 279 82 233 411 543 56 125 143 164 130 210 204 

Total: 1204 619 580 225 180 205 235 351 171 149 58 448 287 91 248 415 522 57 130 143 162 123 197 201 

TRUST (1-2) 80% 
 

78% 
 

81% 
 

78% 
 

79% 
 

85% 
+ 

76% 
 

83% 
 

75% 
- 

81% 
 

78% 
 

84% 
+++ 

76% 
- 

79% 
 

76% 
 

80% 
 

81% 
 

73% 
 

80% 
 

81% 
 

79% 
 

82% 
 

80% 
 

83% 
 

NO TRUST (3-4) 16% 
 

17% 
 

14% 
 

16% 
 

16% 
 

13% 
 

19% 
 

14% 
 

18% 
 

15% 
 

17% 
 

12% 
-- 

20% 
+ 

17% 
 

21% 
++ 

14% 
 

16% 
 

22% 
 

19% 
 

17% 
 

17% 
 

15% 
 

14% 
 

14% 
 

Completely trust 17% 
 

18% 
 

17% 
 

15% 
 

22% 
 

16% 
 

13% 
 

17% 
 

9% 
 

17% 
 

15% 
 

18% 
 

19% 
 

17% 
 

15% 
 

18% 
 

17% 
 

22% 
 

23% 
 

15% 
 

18% 
 

17% 
 

18% 
 

18% 
 

Somewhat trust 63% 
 

61% 
 

65% 
 

64% 
 

57% 
 

69% 
 

63% 
 

66% 
 

65% 
 

64% 
 

62% 
 

65% 
 

56% 
 

62% 
 

61% 
 

62% 
 

64% 
 

51% 
 

56% 
 

67% 
 

62% 
 

65% 
 

62% 
 

65% 
 

Do not trust very much 11% 
 

11% 
 

11% 
 

10% 
 

11% 
 

9% 
 

13% 
 

12% 
 

13% 
 

9% 
 

11% 
 

9% 
 

14% 
 

10% 
 

14% 
 

8% 
 

12% 
 

14% 
 

11% 
 

12% 
 

12% 
 

9% 
 

8% 
 

10% 
 

Do not trust at all 5% 

 

7% 

 

3% 

 

7% 

 

5% 

 

4% 

 

6% 

 

3% 

 

5% 

 

7% 

 

6% 

 

4% 

 

6% 

 

7% 

 

7% 

 

5% 

 

4% 

 

8% 

 

7% 

 

4% 

 

5% 

 

6% 

 

6% 

 

3% 

 

Don't know/No response 4% 

 

4% 

 

5% 

 

5% 

 

4% 

 

2% 

 

5% 

 

3% 

 

7% 

 

4% 

 

5% 

 

4% 

 

4% 

 

4% 

 

3% 

 

6% 

 

3% 

 

5% 

 

2% 

 

2% 

 

4% 

 

3% 

 

6% 

 

3% 

 

Chi2: - -  -     -      95   -       

Margin of Error,around 50% 2.82 3.94 4.07 6.53 7.30 6.84 6.39 5.23 7.49 8.03 12.87 4.63 5.78 10.27 6.22 4.81 4.29 12.98 8.60 8.20 7.70 8.84 6.98 6.91 

Mean: 2.04 2.07 2.01 2.09 1.99 2.00 2.12 2.00 2.15 2.05 2.08 1.98 2.06 2.07 2.14 2.01 2.02 2.09 2.02 2.06 2.03 2.05 2.02 1.99 

Standard Deviation: 0.708 0.756 0.658 0.732 0.762 0.640 0.703 0.637 0.665 0.742 0.736 0.658 0.764 0.759 0.767 0.715 0.678 0.855 0.806 0.669 0.712 0.731 0.726 0.652 

Student's T: * - - - - - 90 - 95 - - 95 - - 95 - - - - - - - - - 

 
 



 

 

  

 

CSIS has assisted in preventing acts of terrorism within Canada 
    Gender Age Region Education Income 

  Total M F <35 35-44 45-54 55-64 65 up BC TR AB SK MB ON QC ATL ES HS Coll Univ <20 20-40 40-60 60-80 
80-
100 

100-
150 150+ 

C5A 
Would you be much more likely, 
somewhat more likely, somewhat 

less likely or much less likely to 
support the activities of CSIS if you 

knew the following? 

                        

Weighted Total: 1204 583 616 327 293 115 209 251 168 134 79 462 279 82 233 411 543 56 125 143 164 130 210 204 

Total: 1204 619 580 225 180 205 235 351 171 149 58 448 287 91 248 415 522 57 130 143 162 123 197 201 

LIKELY TO SUPPORT (1-2) 90% 
 

89% 
 

90% 
 

90% 
 

91% 
 

91% 
 

90% 
 

87% 
-- 

85% 
-- 

91% 
 

93% 
 

91% 
 

90% 
 

86% 
 

88% 
 

90% 
 

91% 
 

88% 
 

90% 
 

90% 
 

87% 
 

94% 
 

90% 
 

95% 
++ 

UNLIKELY TO SUPPORT (3-4) 5% 
 

6% 
 

5% 
 

5% 
 

5% 
 

5% 
 

6% 
 

5% 
 

11% 
++++ 

3% 
 

1% 
 

4% 
 

5% 
 

7% 
 

6% 
 

5% 
 

5% 
 

7% 
 

7% 
 

4% 
 

7% 
 

6% 
 

5% 
 

3% 
 

Much more likely to support 49% 
 

45% 
 

53% 
 

48% 
 

48% 
 

52% 
 

50% 
 

48% 
 

40% 
 

54% 
 

42% 
 

51% 
 

49% 
 

55% 
 

46% 
 

48% 
 

51% 
 

51% 
 

50% 
 

52% 
 

46% 
 

52% 
 

47% 
 

54% 
 

Somewhat more likely to support 41% 
 

44% 
 

38% 
 

43% 
 

43% 
 

39% 
 

39% 
 

39% 
 

45% 
 

37% 
 

51% 
 

40% 
 

41% 
 

31% 
 

41% 
 

42% 
 

40% 
 

37% 
 

40% 
 

38% 
 

41% 
 

41% 
 

43% 
 

41% 
 

Somewhat less likely to support 3% 
 

4% 
 

3% 
 

3% 
 

3% 
 

3% 
 

4% 
 

4% 
 

8% 
 

2% 
 

1% 
 

2% 
 

4% 
 

4% 
 

3% 
 

3% 
 

3% 
 

3% 
 

5% 
 

3% 
 

4% 
 

4% 
 

3% 
 

2% 
 

Much less likely to support 2% 
 

1% 
 

2% 
 

2% 
 

2% 
 

2% 
 

2% 
 

1% 
 

3% 
 

2% 
 

0% 
 

2% 
 

1% 
 

3% 
 

3% 
 

1% 
 

2% 
 

4% 
 

3% 
 

0% 
 

2% 
 

2% 
 

2% 
 

1% 
 

Don't Know/No response 5% 

 

5% 

 

5% 

 

5% 

 

4% 

 

4% 

 

4% 

 

9% 

 

4% 

 

6% 

 

6% 

 

5% 

 

6% 

 

7% 

 

6% 

 

5% 

 

4% 

 

5% 

 

3% 

 

6% 

 

6% 

 

1% 

 

5% 

 

2% 

 

Chi2: - -  -     (99)      -   -       

Margin of Error,around 50% 2.82 3.94 4.07 6.53 7.30 6.84 6.39 5.23 7.49 8.03 12.87 4.63 5.78 10.27 6.22 4.81 4.29 12.98 8.60 8.20 7.70 8.84 6.98 6.91 

Mean: 1.56 1.60 1.51 1.57 1.57 1.54 1.57 1.54 1.72 1.48 1.56 1.53 1.54 1.53 1.60 1.56 1.54 1.58 1.59 1.50 1.61 1.55 1.58 1.49 

Standard Deviation: 0.655 0.648 0.653 0.649 0.642 0.669 0.693 0.646 0.733 0.623 0.520 0.652 0.620 0.750 0.707 0.632 0.649 0.751 0.706 0.595 0.691 0.658 0.648 0.598 

Student's T: * 95 95 - - - - - 99 - - - - - - - - - - - - - - - 

 
 



 

 

 

 

CSIS has caught foreign spies attempting to steal classified information from Canada 
    Gender Age Region Education Income 

  Total M F <35 35-44 45-54 55-64 65 up BC TR AB SK MB ON QC ATL ES HS Coll Univ <20 20-40 40-60 60-80 
80-
100 

100-
150 150+ 

C5B 
Would you be much more likely, 
somewhat more likely, somewhat 

less likely or much less likely to 
support the activities of CSIS if you 

knew the following? 

                        

Weighted Total: 1204 583 616 327 293 115 209 251 168 134 79 462 279 82 233 411 543 56 125 143 164 130 210 204 

Total: 1204 619 580 225 180 205 235 351 171 149 58 448 287 91 248 415 522 57 130 143 162 123 197 201 

LIKELY TO SUPPORT (1-2) 87% 
 

87% 
 

87% 
 

88% 
 

91% 
++ 

89% 
 

86% 
 

82% 
--- 

86% 
 

89% 
 

89% 
 

88% 
 

85% 
 

84% 
 

83% 
- 

86% 
 

91% 
+++ 

80% 
- 

88% 
 

87% 
 

85% 
 

94% 
++ 

87% 
 

93% 
+++ 

UNLIKELY TO SUPPORT (3-4) 7% 
 

7% 
 

8% 
 

9% 
 

7% 
 

6% 
 

7% 
 

8% 
 

11% 
+ 

7% 
 

9% 
 

7% 
 

7% 
 

6% 
 

11% 
++ 

8% 
 

5% 
--- 

19% 
+++ 

6% 
 

9% 
 

9% 
 

4% 
 

8% 
 

4% 
-- 

Much more likely to support 48% 
 

47% 
 

49% 
 

45% 
 

50% 
 

48% 
 

43% 
 

51% 
 

37% 
 

53% 
 

51% 
 

48% 
 

48% 
 

54% 
 

48% 
 

46% 
 

49% 
 

50% 
 

51% 
 

52% 
 

42% 
 

52% 
 

43% 
 

53% 
 

Somewhat more likely to support 40% 
 

41% 
 

38% 
 

42% 
 

42% 
 

41% 
 

43% 
 

31% 
 

50% 
 

37% 
 

38% 
 

40% 
 

37% 
 

30% 
 

36% 
 

40% 
 

41% 
 

30% 
 

36% 
 

35% 
 

43% 
 

42% 
 

44% 
 

40% 
 

Somewhat less likely to support 5% 
 

5% 
 

6% 
 

5% 
 

5% 
 

4% 
 

6% 
 

6% 
 

9% 
 

5% 
 

9% 
 

5% 
 

5% 
 

1% 
 

6% 
 

6% 
 

4% 
 

11% 
 

5% 
 

8% 
 

6% 
 

4% 
 

6% 
 

2% 
 

Much less likely to support 2% 
 

2% 
 

2% 
 

3% 
 

1% 
 

2% 
 

2% 
 

2% 
 

1% 
 

1% 
 

0% 
 

2% 
 

2% 
 

6% 
 

5% 
 

2% 
 

1% 
 

8% 
 

1% 
 

1% 
 

2% 
 

1% 
 

2% 
 

2% 
 

Don't Know/No response 5% 

 

6% 

 

5% 

 

4% 

 

2% 

 

5% 

 

7% 

 

10% 

 

3% 

 

4% 

 

2% 

 

5% 

 

8% 

 

10% 

 

5% 

 

6% 

 

4% 

 

1% 

 

6% 

 

4% 

 

6% 

 

1% 

 

4% 

 

3% 

 

Chi2: - -  -     -      99   (99)       

Margin of Error,around 50% 2.82 3.94 4.07 6.53 7.30 6.84 6.39 5.23 7.49 8.03 12.87 4.63 5.78 10.27 6.22 4.81 4.29 12.98 8.60 8.20 7.70 8.84 6.98 6.91 

Mean: 1.60 1.60 1.60 1.65 1.57 1.58 1.64 1.55 1.74 1.53 1.57 1.59 1.58 1.54 1.67 1.61 1.55 1.76 1.52 1.57 1.67 1.52 1.66 1.51 

Standard Deviation: 0.700 0.684 0.716 0.735 0.657 0.672 0.685 0.733 0.678 0.662 0.653 0.699 0.710 0.804 0.823 0.695 0.636 0.943 0.641 0.709 0.716 0.604 0.700 0.637 

Student's T: * - - - - - - - 99 - - - - - - - 95 - - - - - - 95 

 
 



 

 

  

 

CSIS has helped prevent suspected terrorists and spies from immigrating to Canada 
    Gender Age Region Education Income 

  Total M F <35 35-44 45-54 55-64 65 up BC TR AB SK MB ON QC ATL ES HS Coll Univ <20 20-40 40-60 60-80 
80-
100 

100-
150 150+ 

C5C 
Would you be much more likely, 
somewhat more likely, somewhat 

less likely or much less likely to 
support the activities of CSIS if you 

knew the following? 

                        

Weighted Total: 1204 583 616 327 293 115 209 251 168 134 79 462 279 82 233 411 543 56 125 143 164 130 210 204 

Total: 1204 619 580 225 180 205 235 351 171 149 58 448 287 91 248 415 522 57 130 143 162 123 197 201 

LIKELY TO SUPPORT (1-2) 86% 
 

85% 
 

87% 
 

87% 
 

87% 
 

88% 
 

87% 
 

83% 
- 

82% 
 

90% 
 

86% 
 

88% 
 

83% 
- 

87% 
 

83% 
 

87% 
 

87% 
 

84% 
 

87% 
 

85% 
 

83% 
 

93% 
++ 

84% 
 

94% 
++++ 

UNLIKELY TO SUPPORT (3-4) 9% 
 

10% 
 

7% 
 

7% 
 

9% 
 

6% 
 

9% 
 

11% 
 

12% 
 

6% 
 

10% 
 

7% 
 

10% 
 

7% 
 

11% 
 

9% 
 

7% 
 

13% 
 

11% 
 

10% 
 

10% 
 

7% 
 

9% 
 

3% 
--- 

Much more likely to support 48% 
 

46% 
 

50% 
 

45% 
 

50% 
 

50% 
 

48% 
 

49% 
 

37% 
 

52% 
 

41% 
 

53% 
 

44% 
 

55% 
 

44% 
 

50% 
 

48% 
 

45% 
 

55% 
 

47% 
 

41% 
 

58% 
 

45% 
 

50% 
 

Somewhat more likely to support 38% 
 

39% 
 

38% 
 

42% 
 

36% 
 

39% 
 

40% 
 

34% 
 

45% 
 

38% 
 

45% 
 

35% 
 

39% 
 

32% 
 

39% 
 

37% 
 

39% 
 

39% 
 

32% 
 

38% 
 

41% 
 

35% 
 

40% 
 

44% 
 

Somewhat less likely to support 6% 
 

6% 
 

5% 
 

5% 
 

7% 
 

4% 
 

5% 
 

7% 
 

8% 
 

3% 
 

5% 
 

5% 
 

8% 
 

3% 
 

7% 
 

5% 
 

5% 
 

8% 
 

9% 
 

10% 
 

8% 
 

3% 
 

5% 
 

2% 
 

Much less likely to support 3% 
 

3% 
 

2% 
 

2% 
 

2% 
 

2% 
 

4% 
 

4% 
 

4% 
 

3% 
 

4% 
 

3% 
 

2% 
 

4% 
 

4% 
 

4% 
 

2% 
 

5% 
 

2% 
 

1% 
 

2% 
 

4% 
 

4% 
 

1% 
 

Don't Know/No response 5% 

 

5% 

 

5% 

 

6% 

 

4% 

 

6% 

 

4% 

 

6% 

 

6% 

 

4% 

 

4% 

 

5% 

 

7% 

 

6% 

 

6% 

 

4% 

 

6% 

 

3% 

 

2% 

 

4% 

 

8% 

 

0% 

 

7% 

 

3% 

 

Chi2: - -  -     -      -   (95)       

Margin of Error,around 50% 2.82 3.94 4.07 6.53 7.30 6.84 6.39 5.23 7.49 8.03 12.87 4.63 5.78 10.27 6.22 4.81 4.29 12.98 8.60 8.20 7.70 8.84 6.98 6.91 

Mean: 1.62 1.65 1.58 1.63 1.60 1.56 1.64 1.64 1.77 1.56 1.72 1.55 1.65 1.52 1.69 1.61 1.59 1.72 1.57 1.62 1.68 1.53 1.65 1.53 

Standard Deviation: 0.735 0.763 0.706 0.701 0.725 0.693 0.763 0.792 0.766 0.714 0.771 0.725 0.717 0.748 0.776 0.765 0.694 0.830 0.736 0.692 0.721 0.740 0.758 0.606 

Student's T: * 90 90 - - - - - 99 - - 95 - - - - - - - - - - - 95 

 
 



 

 

 

 

Which of the following comes closest to your own point of view? 
    Gender Age Region Education Income 

  Total M F <35 35-44 45-54 55-64 65 up BC TR AB SK MB ON QC ATL ES HS Coll Univ <20 20-40 40-60 60-80 
80-
100 

100-
150 150+ 

C6 
 

                        

Weighted Total: 1204 583 616 327 293 115 209 251 168 134 79 462 279 82 233 411 543 56 125 143 164 130 210 204 

Total: 1204 619 580 225 180 205 235 351 171 149 58 448 287 91 248 415 522 57 130 143 162 123 197 201 

Secrecy is crucial to the work that 

CSIS does to keep Canada safe, 
since secrecy prevents criminals, 

terrorists and hostile foreign 
entities from knowing what we 
know and how we know it. 

27% 

 

27% 

 

27% 

 

24% 

 

23% 

 

30% 

 

31% 

 

32% 

++ 

22% 

- 

24% 

 

38% 

+ 

29% 

 

25% 

 

33% 

 

25% 

 

32% 

++ 

26% 

 

28% 

 

33% 

 

33% 

 

28% 

 

24% 

 

23% 

 

32% 

 

Some level of secrecy may be 
important to the work that CSIS 

does, but Canadians have the right 
to know more about information 

the government collects and the 
purposes it has for collecting it. 

69% 
 

69% 
 

70% 
 

73% 
 

73% 
 

68% 
 

67% 
 

61% 
---- 

76% 
++ 

75% 
+ 

61% 
 

67% 
 

70% 
 

65% 
 

71% 
 

65% 
-- 

72% 
++ 

68% 
 

65% 
 

65% 
 

71% 
 

72% 
 

74% 
 

66% 
 

Don't Know/No response 3% 

 

4% 

 

3% 

 

3% 

 

3% 

 

3% 

 

2% 

 

6% 

+++ 

2% 

 

1% 

- 

1% 

 

4% 

 

5% 

+ 

2% 

 

5% 

 

4% 

 

2% 

-- 

4% 

 

3% 

 

2% 

 

1% 

 

4% 

 

3% 

 

3% 

 

Chi2: - -  (95)     (95)      95   -       

Margin of Error,around 50% 2.82 3.94 4.07 6.53 7.30 6.84 6.39 5.23 7.49 8.03 12.87 4.63 5.78 10.27 6.22 4.81 4.29 12.98 8.60 8.20 7.70 8.84 6.98 6.91 

 

 



 

 

  

 

Violent extremism takes many forms. Would you say you are more concerned about religiously motivated violent extremism (e.g. Al-Qaeda and ISIS) or 
ideologically motivated violent extremism (e.g. neo-Nazi groups)? 

    Gender Age Region Education Income 

  Total M F <35 35-44 45-54 55-64 65 up BC TR AB SK MB ON QC ATL ES HS Coll Univ <20 20-40 40-60 60-80 

80-

100 

100-

150 150+ 

D1 
 

                        

Weighted Total: 1204 583 616 327 293 115 209 251 168 134 79 462 279 82 233 411 543 56 125 143 164 130 210 204 

Total: 1204 619 580 225 180 205 235 351 171 149 58 448 287 91 248 415 522 57 130 143 162 123 197 201 

RMVE (Religiously motivated 
violent extremism) 

33% 
 

34% 
 

31% 
 

26% 
--- 

35% 
 

31% 
 

37% 
 

38% 
++ 

27% 
- 

36% 
 

41% 
 

31% 
 

39% 
++ 

23% 
-- 

33% 
 

35% 
 

31% 
 

35% 
 

37% 
 

33% 
 

24% 
--- 

33% 
 

35% 
 

30% 
 

IMVE (Ideologically motivated 
violent extremism) 

53% 
 

51% 
 

55% 
 

64% 
++++ 

48% 
 

53% 
 

50% 
 

47% 
-- 

58% 
 

50% 
 

47% 
 

58% 
++ 

43% 
---- 

64% 
++ 

45% 
--- 

53% 
 

58% 
+++ 

49% 
 

45% 
-- 

56% 
 

62% 
++ 

53% 
 

56% 
 

57% 
 

Don't Know/No response 14% 
 

14% 
 

14% 
 

10% 
 

17% 
 

17% 
 

13% 
 

15% 
 

15% 
 

15% 
 

12% 
 

12% 
 

18% 
 

13% 
 

21% 
 

12% 
 

11% 
 

15% 
 

19% 
 

11% 
 

14% 
 

14% 
 

9% 
 

13% 
 

Chi2: - -  99     99.9      95   -       

Margin of Error,around 50% 2.82 3.94 4.07 6.53 7.30 6.84 6.39 5.23 7.49 8.03 12.87 4.63 5.78 10.27 6.22 4.81 4.29 12.98 8.60 8.20 7.70 8.84 6.98 6.91 

 
 



 

 

 

 

Espionage takes many forms. Would you say you are more concerned about espionage against classified government information (e.g. stealing military 
secrets) or economic espionage against Canadian companies (e.g. stealing patents and technology)? 

    Gender Age Region Education Income 

  Total M F <35 35-44 45-54 55-64 65 up BC TR AB SK MB ON QC ATL ES HS Coll Univ <20 20-40 40-60 60-80 

80-

100 

100-

150 150+ 

D2 
 

                        

Weighted Total: 1204 583 616 327 293 115 209 251 168 134 79 462 279 82 233 411 543 56 125 143 164 130 210 204 

Total: 1204 619 580 225 180 205 235 351 171 149 58 448 287 91 248 415 522 57 130 143 162 123 197 201 

Espionage against government 42% 
 

36% 
---- 

47% 
++++ 

46% 
 

38% 
 

38% 
 

41% 
 

42% 
 

50% 
++ 

41% 
 

42% 
 

42% 
 

34% 
--- 

48% 
 

45% 
 

41% 
 

41% 
 

56% 
++ 

41% 
 

46% 
 

39% 
 

36% 
 

42% 
 

39% 
 

Espionage against Canadian 
companies 

50% 
 

56% 
++++ 

44% 
---- 

49% 
 

53% 
 

50% 
 

52% 
 

46% 
 

40% 
--- 

54% 
 

53% 
 

51% 
 

52% 
 

47% 
 

43% 
-- 

51% 
 

53% 
+ 

33% 
--- 

47% 
 

48% 
 

51% 
 

56% 
 

52% 
 

55% 
 

Don't Know/No response 8% 
 

8% 
 

8% 
 

6% 
 

9% 
 

12% 
 

7% 
 

11% 
 

10% 
 

5% 
 

5% 
 

7% 
 

13% 
 

4% 
 

12% 
 

8% 
 

6% 
 

10% 
 

12% 
 

6% 
 

11% 
 

8% 
 

6% 
 

5% 
 

Chi2: - 99.9  -     95      -   90       

Margin of Error,around 50% 2.82 3.94 4.07 6.53 7.30 6.84 6.39 5.23 7.49 8.03 12.87 4.63 5.78 10.27 6.22 4.81 4.29 12.98 8.60 8.20 7.70 8.84 6.98 6.91 

 
 



 

 

  

 

Espionage against government and Canadian companies 
    Gender Age Region Education Income 

  Total M F <35 35-44 45-54 55-64 65 up BC TR AB SK MB ON QC ATL ES HS Coll Univ <20 20-40 40-60 60-80 
80-
100 

100-
150 150+ 

D3A1 
Summary table 

                        

Weighted Total: 1126 545 576 304 280 112 198 225 155 129 78 431 261 72 203 387 522 47 109 133 157 127 205 198 

Total: 1122 576 541 209 172 198 222 315 157 143 57 417 269 79 216 390 503 47 113 134 155 120 192 196 

1 Lowest 24% 

 

22% 

 

26% 

 

30% 

++ 

21% 

 

24% 

 

18% 

-- 

26% 

 

20% 

 

21% 

 

27% 

 

25% 

 

26% 

 

24% 

 

23% 

 

26% 

 

23% 

 

33% 

 

24% 

 

24% 

 

20% 

 

27% 

 

25% 

 

21% 

 

2 25% 

 

24% 

 

26% 

 

26% 

 

22% 

 

27% 

 

30% 

+ 

22% 

 

18% 

-- 

28% 

 

26% 

 

24% 

 

27% 

 

31% 

 

22% 

 

23% 

 

27% 

 

23% 

 

24% 

 

33% 

++ 

27% 

 

32% 

+ 

24% 

 

19% 

-- 

3 25% 

 

28% 

++ 

22% 

-- 

21% 

 

33% 

+++ 

20% 

 

26% 

 

20% 

-- 

35% 

+++ 

24% 

 

31% 

 

22% 

 

23% 

 

18% 

 

24% 

 

26% 

 

24% 

 

23% 

 

23% 

 

18% 

- 

26% 

 

24% 

 

26% 

 

28% 

 

4 18% 

 

18% 

 

18% 

 

16% 

 

18% 

 

19% 

 

16% 

 

22% 

++ 

18% 

 

18% 

 

9% 

- 

21% 

+ 

16% 

 

16% 

 

23% 

++ 

16% 

 

17% 

 

15% 

 

18% 

 

16% 

 

19% 

 

12% 

- 

18% 

 

20% 

 

5 Highest 8% 
 

8% 
 

9% 
 

8% 
 

6% 
 

10% 
 

9% 
 

10% 
 

10% 
 

9% 
 

7% 
 

7% 
 

9% 
 

11% 
 

8% 
 

9% 
 

8% 
 

6% 
 

11% 
 

9% 
 

8% 
 

5% 
 

6% 
 

11% 
+ 

Chi2: - -  99     -      -   -       

Margin of Error,around 50% 2.93 4.08 4.21 6.78 7.47 6.96 6.58 5.52 7.82 8.20 12.98 4.80 5.98 11.03 6.67 4.96 4.37 14.29 9.22 8.47 7.87 8.95 7.07 7.00 

 
 



 

 

 

 

Terrorism 
    Gender Age Region Education Income 

  Total M F <35 35-44 45-54 55-64 65 up BC TR AB SK MB ON QC ATL ES HS Coll Univ <20 20-40 40-60 60-80 
80-
100 

100-
150 150+ 

D3A2 
Summary table 

                        

Weighted Total: 1125 541 580 302 281 111 199 227 153 127 78 432 263 71 204 391 518 47 111 133 159 129 205 196 

Total: 1121 572 544 207 172 196 223 317 157 141 57 416 271 79 217 392 500 47 115 134 157 122 192 194 

1 Lowest 18% 

 

19% 

 

18% 

 

19% 

 

19% 

 

21% 

 

17% 

 

18% 

 

25% 

++ 

20% 

 

17% 

 

18% 

 

16% 

 

15% 

 

15% 

 

19% 

 

20% 

 

8% 

- 

18% 

 

20% 

 

17% 

 

19% 

 

18% 

 

20% 

 

2 19% 

 

20% 

 

18% 

 

16% 

 

26% 

+++ 

15% 

 

17% 

 

19% 

 

18% 

 

21% 

 

12% 

 

22% 

+ 

17% 

 

20% 

 

16% 

 

17% 

 

22% 

++ 

15% 

 

16% 

 

11% 

--- 

25% 

++ 

14% 

 

20% 

 

25% 

++ 

3 19% 

 

18% 

 

19% 

 

19% 

 

17% 

 

18% 

 

18% 

 

20% 

 

17% 

 

18% 

 

20% 

 

19% 

 

19% 

 

15% 

 

22% 

 

16% 

 

19% 

 

17% 

 

21% 

 

23% 

 

16% 

 

25% 

+ 

18% 

 

16% 

 

4 19% 

 

21% 

++ 

16% 

-- 

17% 

 

18% 

 

18% 

 

22% 

 

20% 

 

21% 

 

15% 

 

25% 

 

17% 

 

19% 

 

20% 

 

18% 

 

22% 

++ 

17% 

 

23% 

 

15% 

 

19% 

 

17% 

 

20% 

 

19% 

 

21% 

 

5 Highest 25% 
 

21% 
--- 

28% 
+++ 

29% 
 

20% 
- 

28% 
 

26% 
 

23% 
 

19% 
- 

26% 
 

26% 
 

24% 
 

28% 
 

30% 
 

29% 
 

26% 
 

23% 
- 

37% 
+ 

29% 
 

28% 
 

25% 
 

22% 
 

25% 
 

19% 
-- 

Chi2: - 95  -     -      90   -       

Margin of Error,around 50% 2.93 4.10 4.20 6.81 7.47 7.00 6.56 5.50 7.82 8.25 12.98 4.80 5.95 11.03 6.65 4.95 4.38 14.29 9.14 8.47 7.82 8.87 7.07 7.04 

 
 



 

 

  

 

Cyber-attacks against critical infrastructure 
    Gender Age Region Education Income 

  Total M F <35 35-44 45-54 55-64 65 up BC TR AB SK MB ON QC ATL ES HS Coll Univ <20 20-40 40-60 60-80 
80-
100 

100-
150 150+ 

D3A3 
Summary table 

                        

Weighted Total: 1134 546 583 309 284 111 198 226 156 126 78 438 264 71 206 392 524 49 112 133 160 128 206 199 

Total: 1126 575 546 212 174 197 222 315 158 139 57 422 272 78 217 392 505 49 114 133 157 121 193 196 

1 Lowest 13% 

 

13% 

 

12% 

 

11% 

 

11% 

 

13% 

 

16% 

 

15% 

 

12% 

 

12% 

 

13% 

 

14% 

 

11% 

 

14% 

 

18% 

+++ 

12% 

 

11% 

 

10% 

 

18% 

+ 

9% 

 

14% 

 

15% 

 

10% 

 

13% 

 

2 13% 

 

12% 

 

14% 

 

11% 

 

15% 

 

15% 

 

11% 

 

14% 

 

17% 

 

16% 

 

18% 

 

15% 

 

9% 

-- 

4% 

--- 

16% 

 

17% 

+++ 

9% 

---- 

16% 

 

16% 

 

9% 

- 

12% 

 

10% 

 

13% 

 

11% 

 

3 18% 

 

17% 

 

19% 

 

20% 

 

15% 

 

21% 

 

19% 

 

16% 

 

15% 

 

19% 

 

14% 

 

17% 

 

20% 

 

26% 

+ 

20% 

 

19% 

 

17% 

 

22% 

 

17% 

 

22% 

 

17% 

 

13% 

 

24% 

++ 

15% 

 

4 23% 

 

25% 

 

22% 

 

27% 

+ 

24% 

 

22% 

 

19% 

 

22% 

 

26% 

 

29% 

 

27% 

 

20% 

- 

22% 

 

29% 

 

16% 

--- 

24% 

 

26% 

+ 

29% 

 

18% 

 

27% 

 

23% 

 

27% 

 

22% 

 

22% 

 

5 Highest 33% 
 

33% 
 

32% 
 

31% 
 

35% 
 

29% 
 

35% 
 

33% 
 

29% 
 

24% 
-- 

28% 
 

34% 
 

38% 
++ 

28% 
 

29% 
 

29% 
-- 

37% 
+++ 

23% 
 

30% 
 

33% 
 

35% 
 

36% 
 

31% 
 

39% 
+ 

Chi2: - -  -     95      99.9   -       

Margin of Error,around 50% 2.92 4.09 4.19 6.73 7.43 6.98 6.58 5.52 7.80 8.31 12.98 4.77 5.94 11.10 6.65 4.95 4.36 14.00 9.18 8.50 7.82 8.91 7.05 7.00 

 
 



 

 

 

 

Terrorists and spies entering Canada 
    Gender Age Region Education Income 

  Total M F <35 35-44 45-54 55-64 65 up BC TR AB SK MB ON QC ATL ES HS Coll Univ <20 20-40 40-60 60-80 
80-
100 

100-
150 150+ 

D3A4 
Summary table 

                        

Weighted Total: 1122 540 577 302 280 112 196 227 154 127 79 431 261 69 204 388 517 49 108 131 157 127 203 198 

Total: 1118 569 544 207 172 198 220 315 156 140 58 417 271 76 216 390 499 49 112 132 155 120 190 196 

1 Lowest 21% 

 

21% 

 

21% 

 

21% 

 

24% 

 

20% 

 

19% 

 

18% 

 

21% 

 

24% 

 

14% 

 

23% 

 

19% 

 

17% 

 

19% 

 

22% 

 

21% 

 

18% 

 

22% 

 

17% 

 

24% 

 

19% 

 

20% 

 

27% 

++ 

2 22% 

 

25% 

++ 

20% 

-- 

27% 

+ 

19% 

 

22% 

 

22% 

 

21% 

 

32% 

+++ 

19% 

 

20% 

 

21% 

 

20% 

 

22% 

 

26% 

 

18% 

-- 

24% 

 

27% 

 

20% 

 

28% 

 

18% 

 

21% 

 

24% 

 

21% 

 

3 23% 

 

22% 

 

23% 

 

21% 

 

22% 

 

23% 

 

24% 

 

26% 

 

23% 

 

23% 

 

24% 

 

23% 

 

21% 

 

26% 

 

17% 

-- 

23% 

 

25% 

 

14% 

 

17% 

 

23% 

 

24% 

 

24% 

 

22% 

 

26% 

 

4 21% 

 

19% 

- 

23% 

 

23% 

 

22% 

 

22% 

 

22% 

 

16% 

-- 

16% 

- 

20% 

 

27% 

 

20% 

 

26% 

++ 

18% 

 

20% 

 

21% 

 

21% 

 

23% 

 

29% 

++ 

20% 

 

19% 

 

24% 

 

24% 

 

17% 

 

5 Highest 13% 
 

12% 
 

13% 
 

8% 
--- 

14% 
 

13% 
 

14% 
 

18% 
+++ 

9% 
 

14% 
 

14% 
 

13% 
 

14% 
 

17% 
 

18% 
++ 

15% 
 

9% 
--- 

19% 
 

12% 
 

12% 
 

16% 
 

13% 
 

10% 
 

9% 
- 

Chi2: - -  -     -      95   -       

Margin of Error,around 50% 2.93 4.11 4.20 6.81 7.47 6.96 6.61 5.52 7.85 8.28 12.87 4.80 5.95 11.24 6.67 4.96 4.39 14.00 9.26 8.53 7.87 8.95 7.11 7.00 

 
 



 

 

  

 

Foreign governments trying to manipulate policies and outcomes in Canada 
    Gender Age Region Education Income 

  Total M F <35 35-44 45-54 55-64 65 up BC TR AB SK MB ON QC ATL ES HS Coll Univ <20 20-40 40-60 60-80 
80-
100 

100-
150 150+ 

D3A5 
Summary table 

                        

Weighted Total: 1127 544 578 304 284 111 198 226 157 128 74 430 267 71 204 389 521 48 111 135 160 127 204 195 

Total: 1123 575 543 209 174 197 222 316 158 142 54 415 275 79 217 393 500 48 116 135 157 120 191 193 

1 Lowest 22% 

 

22% 

 

22% 

 

18% 

- 

23% 

 

22% 

 

29% 

+++ 

20% 

 

18% 

 

21% 

 

25% 

 

20% 

 

26% 

+ 

28% 

 

25% 

 

19% 

- 

23% 

 

30% 

 

14% 

-- 

28% 

+ 

26% 

 

20% 

 

26% 

 

16% 

-- 

2 20% 

 

19% 

 

21% 

 

20% 

 

20% 

 

21% 

 

19% 

 

23% 

 

16% 

 

14% 

- 

25% 

 

18% 

 

28% 

++++ 

20% 

 

18% 

 

24% 

++ 

18% 

 

17% 

 

22% 

 

19% 

 

19% 

 

23% 

 

17% 

 

25% 

+ 

3 16% 

 

14% 

 

17% 

 

19% 

 

12% 

- 

18% 

 

13% 

 

19% 

+ 

11% 

- 

17% 

 

10% 

 

18% 

 

16% 

 

16% 

 

16% 

 

17% 

 

15% 

 

25% 

+ 

22% 

+ 

13% 

 

17% 

 

14% 

 

11% 

-- 

16% 

 

4 19% 

 

17% 

 

21% 

 

17% 

 

19% 

 

19% 

 

22% 

 

20% 

 

19% 

 

20% 

 

12% 

 

22% 

 

17% 

 

19% 

 

22% 

 

18% 

 

20% 

 

9% 

- 

21% 

 

20% 

 

22% 

 

18% 

 

18% 

 

20% 

 

5 Highest 22% 
 

26% 
+++ 

18% 
--- 

26% 
+ 

26% 
 

20% 
 

17% 
-- 

18% 
- 

35% 
++++ 

28% 
+ 

27% 
 

22% 
 

12% 
---- 

17% 
 

19% 
 

23% 
 

24% 
 

19% 
 

21% 
 

20% 
 

17% 
- 

25% 
 

27% 
+ 

24% 
 

Chi2: - 95  90     99.9      -   90       

Margin of Error,around 50% 2.92 4.09 4.21 6.78 7.43 6.98 6.58 5.51 7.80 8.22 13.34 4.81 5.91 11.03 6.65 4.94 4.38 14.14 9.10 8.43 7.82 8.95 7.09 7.05 

 
 



 

 

 

 

China 
    Gender Age Region Education Income 

  Total M F <35 35-44 45-54 55-64 65 up BC TR AB SK MB ON QC ATL ES HS Coll Univ <20 20-40 40-60 60-80 
80-
100 

100-
150 150+ 

D4A1 
Summary table 

                        

Weighted Total: 1129 550 574 307 272 107 199 240 158 128 78 435 257 73 219 384 512 52 113 136 156 129 192 198 

Total: 1131 584 542 211 167 190 223 335 160 143 57 424 266 81 233 390 493 52 118 137 156 121 182 195 

1 Lowest 5% 

 

3% 

--- 

6% 

+++ 

8% 

++ 

5% 

 

5% 

 

2% 

- 

2% 

-- 

4% 

 

3% 

 

6% 

 

4% 

 

8% 

++ 

6% 

 

4% 

 

5% 

 

5% 

 

8% 

 

5% 

 

3% 

 

7% 

 

7% 

 

3% 

 

4% 

 

2 6% 

 

6% 

 

6% 

 

4% 

 

10% 

+++ 

7% 

 

4% 

 

5% 

 

3% 

- 

5% 

 

1% 

 

6% 

 

8% 

++ 

6% 

 

7% 

 

5% 

 

5% 

 

3% 

 

7% 

 

4% 

 

5% 

 

8% 

 

10% 

+++ 

2% 

--- 

3 11% 

 

8% 

---- 

14% 

+++ 

8% 

- 

17% 

+++ 

9% 

 

10% 

 

11% 

 

12% 

 

8% 

 

15% 

 

12% 

 

12% 

 

8% 

 

15% 

+ 

10% 

 

11% 

 

8% 

 

18% 

++ 

13% 

 

14% 

 

9% 

 

7% 

- 

12% 

 

4 20% 

 

18% 

- 

22% 

+ 

19% 

 

19% 

 

23% 

 

18% 

 

23% 

 

20% 

 

21% 

 

18% 

 

20% 

 

18% 

 

26% 

 

17% 

 

20% 

 

22% 

 

25% 

 

20% 

 

22% 

 

23% 

 

20% 

 

18% 

 

23% 

 

5 Highest 58% 
 

65% 
++++ 

51% 
---- 

61% 
 

49% 
--- 

56% 
 

65% 
++ 

59% 
 

61% 
 

63% 
 

60% 
 

57% 
 

54% 
 

54% 
 

57% 
 

60% 
 

57% 
 

55% 
 

50% 
- 

57% 
 

51% 
- 

57% 
 

62% 
 

59% 
 

Chi2: - 99.9  (99.9)     -      -   (90)       

Margin of Error,around 50% 2.91 4.06 4.21 6.75 7.58 7.11 6.56 5.35 7.75 8.20 12.98 4.76 6.01 10.89 6.42 4.96 4.41 13.59 9.02 8.37 7.85 8.91 7.26 7.02 

 
 



 

 

  

 

North Korea 
    Gender Age Region Education Income 

  Total M F <35 35-44 45-54 55-64 65 up BC TR AB SK MB ON QC ATL ES HS Coll Univ <20 20-40 40-60 60-80 
80-
100 

100-
150 150+ 

D4A2 
Summary table 

                        

Weighted Total: 1111 541 566 301 272 104 196 234 152 126 76 428 255 74 215 380 502 52 113 133 152 128 192 194 

Total: 1111 574 533 207 167 186 219 328 154 141 55 416 264 81 229 385 482 52 118 134 153 120 181 189 

1 Lowest 9% 

 

14% 

++++ 

5% 

---- 

9% 

 

9% 

 

10% 

 

7% 

 

11% 

 

7% 

 

13% 

 

9% 

 

9% 

 

9% 

 

12% 

 

7% 

 

8% 

 

11% 

+ 

3% 

- 

11% 

 

8% 

 

7% 

 

10% 

 

11% 

 

11% 

 

2 25% 

 

27% 

 

23% 

 

29% 

+ 

23% 

 

25% 

 

23% 

 

22% 

 

34% 

+++ 

23% 

 

33% 

 

24% 

 

21% 

- 

17% 

- 

23% 

 

20% 

-- 

29% 

+++ 

15% 

- 

20% 

 

24% 

 

30% 

 

20% 

 

30% 

+ 

29% 

 

3 37% 

 

38% 

 

36% 

 

35% 

 

32% 

 

36% 

 

42% 

+ 

41% 

 

37% 

 

33% 

 

37% 

 

38% 

 

37% 

 

39% 

 

33% 

 

40% 

+ 

36% 

 

52% 

++ 

38% 

 

34% 

 

38% 

 

36% 

 

34% 

 

36% 

 

4 18% 

 

15% 

--- 

22% 

+++ 

18% 

 

21% 

 

21% 

 

17% 

 

16% 

 

19% 

 

21% 

 

15% 

 

18% 

 

18% 

 

22% 

 

23% 

+ 

21% 

+ 

14% 

--- 

16% 

 

19% 

 

20% 

 

14% 

 

18% 

 

18% 

 

17% 

 

5 Highest 10% 
 

7% 
--- 

13% 
+++ 

9% 
 

15% 
++ 

9% 
 

10% 
 

9% 
 

3% 
---- 

10% 
 

6% 
 

12% 
 

15% 
+++ 

10% 
 

14% 
+ 

10% 
 

10% 
 

14% 
 

11% 
 

14% 
 

12% 
 

16% 
++ 

7% 
 

7% 
 

Chi2: - 99.9  -     95      99   -       

Margin of Error,around 50% 2.94 4.09 4.24 6.81 7.58 7.19 6.62 5.41 7.90 8.25 13.21 4.80 6.03 10.89 6.48 4.99 4.46 13.59 9.02 8.47 7.92 8.95 7.28 7.13 

 
 



 

 

 

 

Russia 
    Gender Age Region Education Income 

  Total M F <35 35-44 45-54 55-64 65 up BC TR AB SK MB ON QC ATL ES HS Coll Univ <20 20-40 40-60 60-80 
80-
100 

100-
150 150+ 

D4A3 
Summary table 

                        

Weighted Total: 1117 545 568 302 267 105 198 237 157 125 76 431 252 76 214 380 507 51 113 133 150 129 194 196 

Total: 1120 580 536 208 164 188 222 332 159 140 55 421 262 83 228 387 489 51 117 135 152 122 183 192 

1 Lowest 4% 

 

4% 

 

5% 

 

2% 

- 

7% 

++ 

4% 

 

3% 

 

5% 

 

5% 

 

6% 

 

4% 

 

4% 

 

4% 

 

3% 

 

8% 

+++ 

4% 

 

3% 

 

7% 

 

7% 

 

2% 

 

6% 

 

1% 

-- 

3% 

 

3% 

 

2 13% 

 

12% 

 

15% 

 

14% 

 

16% 

 

11% 

 

15% 

 

10% 

-- 

14% 

 

20% 

++ 

11% 

 

14% 

 

11% 

 

10% 

 

15% 

 

14% 

 

13% 

 

16% 

 

8% 

- 

9% 

- 

14% 

 

16% 

 

11% 

 

16% 

 

3 20% 

 

17% 

-- 

22% 

++ 

19% 

 

19% 

 

20% 

 

20% 

 

21% 

 

17% 

 

18% 

 

20% 

 

20% 

 

20% 

 

21% 

 

17% 

 

23% 

++ 

18% 

 

13% 

 

22% 

 

26% 

+ 

18% 

 

20% 

 

21% 

 

17% 

 

4 45% 

 

52% 

++++ 

39% 

---- 

47% 

 

42% 

 

45% 

 

48% 

 

44% 

 

42% 

 

41% 

 

47% 

 

47% 

 

48% 

 

40% 

 

48% 

 

42% 

 

46% 

 

44% 

 

45% 

 

48% 

 

43% 

 

50% 

 

48% 

 

44% 

 

5 Highest 18% 
 

15% 
- 

20% 
++ 

17% 
 

16% 
 

21% 
 

15% 
 

20% 
 

23% 
+ 

15% 
 

19% 
 

15% 
- 

18% 
 

25% 
+ 

12% 
-- 

17% 
 

20% 
++ 

20% 
 

19% 
 

16% 
 

19% 
 

14% 
 

18% 
 

20% 
 

Chi2: - 99.9  -     -      95   -       

Margin of Error,around 50% 2.93 4.07 4.23 6.79 7.65 7.15 6.58 5.38 7.77 8.28 13.21 4.78 6.05 10.76 6.49 4.98 4.43 13.72 9.06 8.43 7.95 8.87 7.24 7.07 

 
 



 

 

  

 

Syria 
    Gender Age Region Education Income 

  Total M F <35 35-44 45-54 55-64 65 up BC TR AB SK MB ON QC ATL ES HS Coll Univ <20 20-40 40-60 60-80 
80-
100 

100-
150 150+ 

D4A4 
Summary table 

                        

Weighted Total: 1105 535 565 300 267 103 197 234 153 126 75 424 252 74 213 377 500 51 111 133 148 128 192 192 

Total: 1105 568 533 206 164 183 220 327 155 141 54 414 260 81 227 382 481 51 115 134 150 120 181 187 

1 Lowest 18% 

 

20% 

 

16% 

 

16% 

 

20% 

 

16% 

 

20% 

 

17% 

 

21% 

 

13% 

 

22% 

 

18% 

 

19% 

 

12% 

 

16% 

 

18% 

 

19% 

 

26% 

 

18% 

 

19% 

 

21% 

 

13% 

 

22% 

+ 

14% 

 

2 45% 

 

45% 

 

46% 

 

43% 

 

40% 

 

46% 

 

49% 

 

50% 

+ 

45% 

 

41% 

 

46% 

 

47% 

 

42% 

 

56% 

+ 

43% 

 

46% 

 

46% 

 

47% 

 

50% 

 

49% 

 

39% 

- 

47% 

 

40% 

- 

48% 

 

3 22% 

 

23% 

 

21% 

 

27% 

++ 

22% 

 

24% 

 

18% 

 

18% 

-- 

21% 

 

33% 

+++ 

19% 

 

21% 

 

21% 

 

21% 

 

27% 

++ 

19% 

-- 

22% 

 

17% 

 

16% 

- 

20% 

 

20% 

 

28% 

 

25% 

 

25% 

 

4 10% 

 

8% 

-- 

12% 

+ 

10% 

 

13% 

 

9% 

 

8% 

 

11% 

 

10% 

 

9% 

 

11% 

 

10% 

 

13% 

 

9% 

 

9% 

 

11% 

 

10% 

 

8% 

 

11% 

 

7% 

 

14% 

 

7% 

 

10% 

 

9% 

 

5 Highest 4% 
 

5% 
 

4% 
 

4% 
 

5% 
 

5% 
 

5% 
 

4% 
 

2% 
 

4% 
 

3% 
 

5% 
 

6% 
 

3% 
 

6% 
 

5% 
 

3% 
-- 

3% 
 

6% 
 

5% 
 

6% 
 

5% 
 

3% 
 

4% 
 

Chi2: - -  -     -      -   -       

Margin of Error,around 50% 2.95 4.11 4.24 6.83 7.65 7.24 6.61 5.42 7.87 8.25 13.34 4.82 6.08 10.89 6.50 5.01 4.47 13.72 9.14 8.47 8.00 8.95 7.28 7.17 

 
 



 

 

 

 
 

What is the highest level of schooling that you have completed? 
    Gender Age Region Education Income 

  Total M F <35 35-44 45-54 55-64 65 up BC TR AB SK MB ON QC ATL ES HS Coll Univ <20 20-40 40-60 60-80 
80-
100 

100-
150 150+ 

QEDUC 
 

                        

Weighted Total: 1204 583 616 327 293 115 209 251 168 134 79 462 279 82 233 411 543 56 125 143 164 130 210 204 

Total: 1204 619 580 225 180 205 235 351 171 149 58 448 287 91 248 415 522 57 130 143 162 123 197 201 

Less than High School diploma or 
equivalent 

3% 
 

4% 
 

3% 
 

1% 
-- 

1% 
- 

0% 
-- 

5% 
 

8% 
++++ 

1% 
- 

2% 
 

9% 
+++ 

3% 
 

4% 
 

4% 
 

17% 
++++ 

0% 
---- 

0% 
---- 

18% 
++++ 

8% 
++++ 

2% 
 

1% 
-- 

1% 
 

2% 
 

1% 
-- 

High School diploma or equivalent 16% 
 

18% 
 

15% 
 

19% 
 

10% 
--- 

13% 
 

17% 
 

20% 
++ 

14% 
 

17% 
 

13% 
 

19% 
++ 

11% 
-- 

19% 
 

83% 
++++ 

0% 
---- 

0% 
---- 

36% 
++++ 

27% 
++++ 

26% 
++++ 

14% 
 

11% 
 

9% 
--- 

9% 
--- 

Registered Apprenticeship or other 
trades certificate or diploma 

2% 
 

3% 
 

2% 
 

3% 
 

2% 
 

1% 
 

4% 
+ 

2% 
 

2% 
 

1% 
 

5% 
 

1% 
-- 

4% 
++ 

2% 
 

0% 
--- 

7% 
++++ 

0% 
---- 

0% 
 

1% 
 

4% 
 

3% 
 

1% 
 

4% 
++ 

0% 
-- 

College, CEGEP or other non-
university certificate or diploma 

22% 
 

22% 
 

21% 
 

17% 
-- 

24% 
 

24% 
 

27% 
++ 

20% 
 

21% 
 

19% 
 

26% 
 

21% 
 

23% 
 

27% 
 

0% 
---- 

63% 
++++ 

0% 
---- 

14% 
 

27% 
 

21% 
 

22% 
 

29% 
++ 

20% 
 

18% 
 

University certificate or diploma 

below bachelor's level 

10% 

 

10% 

 

10% 

 

7% 

- 

12% 

 

13% 

 

5% 

--- 

14% 

++ 

11% 

 

9% 

 

17% 

+ 

10% 

 

8% 

 

11% 

 

0% 

---- 

30% 

++++ 

0% 

---- 

11% 

 

10% 

 

7% 

 

13% 

 

5% 

-- 

14% 

++ 

9% 

 

Bachelor's degree 27% 

 

23% 

--- 

30% 

+++ 

29% 

 

33% 

++ 

26% 

 

24% 

 

19% 

---- 

25% 

 

34% 

++ 

21% 

 

25% 

 

30% 

 

22% 

 

0% 

---- 

0% 

---- 

59% 

++++ 

12% 

-- 

21% 

 

28% 

 

33% 

++ 

28% 

 

25% 

 

32% 

++ 

Post graduate degree above 

bachelor's level 

18% 

 

18% 

 

19% 

 

22% 

+ 

17% 

 

23% 

 

16% 

 

16% 

 

24% 

++ 

14% 

 

10% 

- 

19% 

 

20% 

 

13% 

 

0% 

---- 

0% 

---- 

41% 

++++ 

9% 

- 

5% 

---- 

13% 

- 

13% 

- 

25% 

++ 

25% 

+++ 

31% 

++++ 

Prefer not to answer 1% 

 

2% 

 

1% 

 

1% 

 

1% 

 

0% 

 

1% 

 

2% 

 

2% 

 

4% 

 

0% 

 

1% 

 

1% 

 

2% 

 

0% 

 

0% 

 

0% 

 

0% 

 

0% 

 

0% 

 

1% 

 

0% 

 

1% 

 

0% 

 

Chi2: - -  (99.9)     (99)      99.9   (99.9)       

Margin of Error,around 50% 2.82 3.94 4.07 6.53 7.30 6.84 6.39 5.23 7.49 8.03 12.87 4.63 5.78 10.27 6.22 4.81 4.29 12.98 8.60 8.20 7.70 8.84 6.98 6.91 

 
 



 

 

  

 

What is your current employment status? 
    Gender Age Region Education Income 

  Total M F <35 35-44 45-54 55-64 65 up BC TR AB SK MB ON QC ATL ES HS Coll Univ <20 20-40 40-60 60-80 
80-
100 

100-
150 150+ 

QEMPLOY 
 

                        

Weighted Total: 1204 583 616 327 293 115 209 251 168 134 79 462 279 82 233 411 543 56 125 143 164 130 210 204 

Total: 1204 619 580 225 180 205 235 351 171 149 58 448 287 91 248 415 522 57 130 143 162 123 197 201 

Employed full-time for pay (i.e. 

more than 30 hours) 

50% 

 

54% 

+++ 

45% 

--- 

63% 

++++ 

71% 

++++ 

69% 

++++ 

45% 

 

5% 

---- 

44% 

 

46% 

 

52% 

 

50% 

 

52% 

 

52% 

 

27% 

---- 

50% 

 

60% 

++++ 

3% 

---- 

22% 

---- 

40% 

-- 

56% 

 

64% 

++++ 

63% 

++++ 

77% 

++++ 

Employed part-time for pay 7% 

 

4% 

---- 

9% 

++++ 

10% 

++ 

6% 

 

5% 

 

7% 

 

3% 

--- 

10% 

+ 

12% 

+++ 

4% 

 

6% 

 

4% 

- 

6% 

 

9% 

 

4% 

-- 

7% 

 

9% 

 

8% 

 

6% 

 

5% 

 

6% 

 

9% 

 

4% 

 

Self-employed 7% 

 

9% 

+++ 

5% 

--- 

6% 

 

7% 

 

15% 

++++ 

6% 

 

4% 

-- 

8% 

 

11% 

+ 

6% 

 

6% 

 

7% 

 

4% 

 

8% 

 

8% 

 

6% 

 

1% 

- 

7% 

 

6% 

 

6% 

 

5% 

 

8% 

 

6% 

 

Unemployed, and currently 

seeking work 

6% 

 

6% 

 

6% 

 

11% 

++++ 

6% 

 

4% 

 

5% 

 

2% 

---- 

7% 

 

7% 

 

7% 

 

6% 

 

6% 

 

2% 

- 

11% 

++++ 

7% 

 

3% 

---- 

19% 

++++ 

16% 

++++ 

8% 

 

6% 

 

3% 

 

2% 

-- 

1% 

---- 

Homemaker 2% 
 

0% 
---- 

3% 
++++ 

1% 
 

2% 
 

3% 
 

2% 
 

1% 
- 

1% 
 

2% 
 

7% 
++++ 

2% 
 

1% 
 

0% 
 

2% 
 

1% 
 

2% 
 

1% 
 

3% 
 

1% 
 

0% 
- 

4% 
++ 

3% 
+ 

1% 
 

Student 3% 
 

3% 
 

3% 
 

8% 
++++ 

2% 
 

1% 
 

0% 
--- 

0% 
--- 

2% 
 

2% 
 

0% 
 

2% 
 

6% 
++++ 

0% 
- 

4% 
 

2% 
 

3% 
 

12% 
++++ 

5% 
 

5% 
+ 

0% 
-- 

0% 
- 

1% 
 

2% 
 

Disabled 1% 
 

1% 
 

1% 
 

0% 
 

1% 
 

1% 
 

2% 
++ 

0% 
- 

0% 
 

1% 
 

2% 
 

0% 
 

1% 
 

4% 
+++ 

1% 
 

1% 
 

0% 
 

7% 
++++ 

1% 
 

0% 
 

2% 
 

0% 
 

0% 
 

0% 
 

Retired 24% 
 

20% 
--- 

28% 
+++ 

0% 
---- 

2% 
---- 

1% 
---- 

31% 
+++ 

85% 
++++ 

27% 
 

16% 
-- 

22% 
 

26% 
 

21% 
 

31% 
+ 

36% 
++++ 

26% 
 

18% 
---- 

47% 
++++ 

38% 
++++ 

34% 
+++ 

25% 
 

16% 
-- 

13% 
---- 

8% 
---- 

Other 0% 
 

0% 
 

0% 
 

0% 
 

1% 
 

0% 
 

0% 
 

0% 
 

0% 
 

0% 
 

0% 
 

0% 
 

1% 
++ 

0% 
 

0% 
 

0% 
 

0% 
 

0% 
 

0% 
 

0% 
 

0% 
 

1% 
+++ 

0% 
 

0% 
 

Don't know/No response 1% 
 

1% 
 

1% 
 

1% 
 

2% 
 

1% 
 

1% 
 

1% 
 

1% 
 

3% 
 

0% 
 

1% 
 

1% 
 

1% 
 

1% 
 

0% 
 

0% 
 

0% 
 

0% 
 

0% 
 

0% 
 

0% 
 

0% 
 

0% 
 

Chi2: - (99.9)  (99.9)     (99.9)      (99.9)   (99.9)       

Margin of Error,around 50% 2.82 3.94 4.07 6.53 7.30 6.84 6.39 5.23 7.49 8.03 12.87 4.63 5.78 10.27 6.22 4.81 4.29 12.98 8.60 8.20 7.70 8.84 6.98 6.91 

 

 



 

 

 

 

Which of the following best describes your total household income? That is, the total income of all persons in your household combined, before taxes. Is it...? 
    Gender Age Region Education Income 

  Total M F <35 35-44 45-54 55-64 65 up BC TR AB SK MB ON QC ATL ES HS Coll Univ <20 20-40 40-60 60-80 
80-
100 

100-
150 150+ 

INC 
 

                        

Weighted Total: 1204 583 616 327 293 115 209 251 168 134 79 462 279 82 233 411 543 56 125 143 164 130 210 204 

Total: 1204 619 580 225 180 205 235 351 171 149 58 448 287 91 248 415 522 57 130 143 162 123 197 201 

<$20,000 5% 

 

4% 

 

5% 

 

6% 

 

1% 

--- 

1% 

--- 

4% 

 

9% 

++++ 

5% 

 

1% 

-- 

10% 

++ 

4% 

 

6% 

 

7% 

 

13% 

++++ 

3% 

 

2% 

---- 

100

% 
++++ 

0% 

--- 

0% 

--- 

0% 

--- 

0% 

--- 

0% 

---- 

0% 

---- 

$20,000-$39,999 10% 
 

8% 
-- 

12% 
++ 

11% 
 

6% 
-- 

6% 
-- 

11% 
 

17% 
++++ 

6% 
- 

7% 
 

14% 
 

8% 
- 

17% 
++++ 

12% 
 

19% 
++++ 

12% 
 

6% 
---- 

0% 
--- 

100
% 

++++ 

0% 
---- 

0% 
---- 

0% 
---- 

0% 
---- 

0% 
---- 

$40,000-$59,999 12% 
 

11% 
 

13% 
 

15% 
 

8% 
-- 

6% 
--- 

11% 
 

16% 
+++ 

12% 
 

12% 
 

14% 
 

11% 
 

12% 
 

13% 
 

17% 
+++ 

11% 
 

11% 
 

0% 
--- 

0% 
---- 

100
% 

++++ 

0% 
---- 

0% 
---- 

0% 
---- 

0% 
---- 

$60,000-$79,999 14% 

 

15% 

 

13% 

 

13% 

 

15% 

 

11% 

 

13% 

 

15% 

 

10% 

 

11% 

 

12% 

 

15% 

 

13% 

 

19% 

 

10% 

 

15% 

 

14% 

 

0% 

--- 

0% 

---- 

0% 

---- 

100

% 
++++ 

0% 

---- 

0% 

---- 

0% 

---- 

$80,000-$99,999 11% 
 

10% 
 

12% 
 

12% 
 

14% 
 

13% 
 

7% 
-- 

8% 
-- 

10% 
 

9% 
 

7% 
 

11% 
 

12% 
 

10% 
 

7% 
-- 

11% 
 

13% 
+ 

0% 
--- 

0% 
---- 

0% 
---- 

0% 
---- 

100
% 

++++ 

0% 
---- 

0% 
---- 

$100,000-$149,999 17% 
 

18% 
 

16% 
 

19% 
 

21% 
 

22% 
+ 

20% 
 

7% 
---- 

18% 
 

17% 
 

17% 
 

19% 
 

16% 
 

16% 
 

10% 
---- 

20% 
 

19% 
 

0% 
---- 

0% 
---- 

0% 
---- 

0% 
---- 

0% 
---- 

100
% 

++++ 

0% 
---- 

$150,000 or more 17% 

 

18% 

 

15% 

 

15% 

 

24% 

+++ 

30% 

++++ 

14% 

 

7% 

---- 

18% 

 

27% 

++++ 

14% 

 

18% 

 

13% 

-- 

11% 

 

8% 

---- 

13% 

-- 

24% 

++++ 

0% 

---- 

0% 

---- 

0% 

---- 

0% 

---- 

0% 

---- 

0% 

---- 

100

% 
++++ 

Don't know/No response 14% 
 

16% 
 

13% 
 

10% 
 

10% 
 

11% 
 

20% 
 

21% 
 

20% 
 

17% 
 

12% 
 

14% 
 

11% 
 

12% 
 

15% 
 

15% 
 

11% 
 

0% 
 

0% 
 

0% 
 

0% 
 

0% 
 

0% 
 

0% 
 

Chi2: - 90  99.9     (99)      99.9   (99.9)       

Margin of Error,around 50% 2.82 3.94 4.07 6.53 7.30 6.84 6.39 5.23 7.49 8.03 12.87 4.63 5.78 10.27 6.22 4.81 4.29 12.98 8.60 8.20 7.70 8.84 6.98 6.91 

 

 

 


